



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Jueves 4 de febrero de 2010

Dirección de Comunicación

Abasto de agua, prioridad estatal

EN LA MESA  DE REDACCIÓN

El gobernador Emilio González sostiene, a la mitad de su administración, que seguridad y empleo resultan de garantizar agua y energía

A fin de mantener a Jalisco como un Estado competente, el gobernador Emilio González Márquez se comprometió a seguir impulsando los proyectos que induzcan al cuidado del agua y la generación de energía, además de acciones que benefician la movilidad de los jaliscienses. Subrayó que su administración trabaja para atraer la inversión económica que repercute en la generación de más empleo.

El mandatario estatal reconoció que dentro del modelo macro que se ha fijado en el Plan Estatal de Desarrollo (PED), los temas agua y energía requieren de una acción pronta, según lo dio a conocer en la Mesa de Redacción de este diario.

Argumentó que la falta de garantía de abastecimiento de agua "es un problema grave", y por ello la construcción del proyecto de Arcediano tuvo que cancelarse, pues la Zona Metropolitana de Guadalajara "necesita una solución a corto plazo para enfrentar esta crítica situación".

El mandatario indicó que el proyecto resultaba inviable por la dificultad para levantar su infraestructura y retrasaría hasta por cinco años el inicio de operaciones de la presa, "¿y quién nos garantiza que no habrá problemas de abastecimiento en este tiempo?", cuestionó.

Por tal motivo, y como se había dado a conocer por autoridades del Gobierno federal y del Estado, se decidió por retomar el proyecto de El Purgatorio, que ya había sido considerado en administraciones estatales pasadas, debido a que ya se contaba con los terrenos y los estudios para iniciar su construcción.

"Otras alternativas que se vieron son (las presas de) Varas Dulces y El Purgatorio; las dos están cerca del Río Verde, es el viejo proyecto de Elías González Chávez, que retomó (Guillermo) Cosío y que es el mismo que se viene discutiendo desde hace 50 años".

Tras el cambio de proyecto, la consecuencia son una serie de críticas de diversos actores, particularmente en torno a la construcción de la Presa El Zapotillo, pero González Márquez afirma que no entrará en debates "para no perder el tiempo", pues ya están aprobados presupuestos y proyectos para las obras.

Puntualizó que espera, este mismo año, el inicio de la edificación de la cortina de la Presa El Purgatorio, para que a finales de 2011 o principios de 2012 quede concluida.

"No me voy del Gobierno del Estado si no hay más agua en la Zona Metropolitana de Guadalajara", aseveró González Márquez, y subrayó que su compromiso es "garantizar el agua a los ciudadanos, el agua para la industria, el campo, pero sobre todo, que el uso de ésta sea correcto". Agregó que para ello se están construyendo presas en todo el Estado para uso agropecuario, además de que se están creando más plantas de tratamiento.

Es necesario desincentivar el automóvil: Emilio

Ante la negativa para crear una tenencia estatal, tras la desaparición de este impuesto federal a partir de 2012, el gobernador Emilio González Márquez señaló que es necesario crear políticas públicas para disminuir el uso del automóvil.

"Habrá que tomar políticas para desincentivar el uso del carro... cuando tengamos un mejor transporte. Pero ahorita es difícil. Qué ofrecemos".

Después de la instalación de la LIX Legislatura, donde la fracción del Partido Acción Nacional (PAN) planteó la postura de no votar a favor de la creación del impuesto vehicular en el Estado, "para evitar que afecte los bolsillos de los jaliscienses", el mandatario se alineó a esta propuesta. Sin embargo, reconoce que la Federación dejará de enviar mil 890 millones de pesos a Jalisco por el pago de la tenencia a partir de 2012, lo cual representará una disminución significativa en el presupuesto.

El gobernador abundó sobre el posible incremento del parque vehicular, ante la desaparición del impuesto: "La tarea será buscar los mecanismos para evitar que la Zona Metropolitana de Guadalajara se convierta en un lugar conflictivo por el número de vehículos que se pudiera sumar al padrón". En Jalisco, el parque vehicular es de dos millones 525 mil 720 unidades. 60% se concentra en la metrópoli.

"La alternativa es que exista un transporte público bueno, que los que tenemos carro digamos: 'Me voy a organizar para dos días a la semana irme en camión, porque es más barato, porque no tengo broncas para el estacionamiento, por es seguro, es cómodo, es rápido'".

González Márquez fue tajante en la negativa de aplicar el programa "Hoy no circula". Apuntó que no funcionó en la Ciudad de México. "Jalisco no debe copiar lo que no sirve".

Destacó que en 2011, último año en que recibirá de la Federación el recurso captado por la tenencia, los mil 890 millones de pesos serán destinados en materia de educación.

PARA SABER

- De acuerdo con cifras proporcionadas por el Gobierno de Jalisco, la velocidad vehicular disminuyó de 26 a 25 kilómetros por hora en la Zona Metropolitana de Guadalajara, en el comparativo 2008-2009.
- Al respecto, Emilio González Márquez puntualizó que es preocupante el indicador, por ello la necesidad de mejorar el transporte público como una alternativa.

“Una vez que la velocidad vehicular llegue a 15 kilómetros por hora, el mejor sistema de transporte será la bicicleta; si éste disminuye a 10 kilómetros, la opción será caminar”

Emilio González Márquez,
gobernador de Jalisco.

En infraestructura vial se gasta el doble de lo recaudado por autos

El Gobierno del Estado recauda, por concepto de uso del automóvil, menos de la mitad de lo que gasta en construir infraestructura para los vehículos automotores.

Durante el año 2009, de acuerdo con datos obtenidos en la Ley de Ingresos, se estimó una recaudación de tres mil 664 millones de pesos por concepto de tenencias, servicios de vialidad, impuestos a la adquisición de vehículos usados e impuestos a la adquisición de automotores nuevos.

En contraste, el reporte ejecuti-

vo de inversión pública estatal del mismo año muestra que el gasto en obras relacionadas con el uso de vehículos en el Estado fue de siete mil 548 millones de pesos.

Sólo una tercera parte de esa cantidad se destinó a carreteras.

En este contexto, el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, reconoció que el compromiso hecho ante los diputados del Congreso local para no cobrar la tenencia en Jalisco será un aliciente para que se incremente el parque vehicular en la zona metropolitana, lo que

complicará todavía más la movilidad urbana.

El mandatario consideró que además de las facilidades económicas que surgirán de la eliminación del impuesto de la tenencia a partir del año 2012, "hay una cultura del patrimonio en México que nos empuja a comprar un carro, aunque sea viejo, para empezar a hacer nuestro patrimonio. Después pensamos en una casa o un terreno, pero lo primero es un auto".

Estudian ampliar 'sólo para mujeres'

► Anticipa el Siteur que este esquema podría aplicarse en todo el Estado

Valeria Huérfano

Por el Periférico ayer circularon seis unidades de la Ruta 380 llenas de mujeres.

Se trata de una prueba que realiza el Gobierno del Estado para encontrar un sistema que favorezca la seguridad de las mujeres sin entorpecer el transporte público, con la intención de que sea implementado en abril en todas las unidades de servicio colectivo de Jalisco, incluido el Macrobus y Tren Ligero.

Diego Monraz, director del Sistema de Tren Eléctrico Urbano (Siteur), explicó que los autobuses exclusivos para mujeres, en los que también pueden subirse menores de 12 años, se estarán probando durante esta semana únicamente en esta ruta.

A partir de la siguiente semana, habrá unidades piloto de la 380 en las que se asignarán la mitad de los asientos, pintados de rosa, para uso de ellas. La parte posterior de las unidades será para los hombres.

Monraz anticipó que se harán estudios para determinar el esquema idóneo.

"Vamos a hacer encuestas, vamos a recibir información de otras ciudades del mundo, cómo lo han implementado, y ahora sí le enviamos a la Secretaría de Vialidad la solicitud para que haga una norma técnica para que todos (los transportistas) estén obligados a hacerlo", dijo.

"El próximo mes la idea es que ya tengamos la norma, y ya por lo menos en abril esté esto en toda la Ciudad, igual en Puerto Vallarta, en Ciudad Guzmán y todas las demás ciudades (del Estado)".

La primera unidad pasó ayer a las 8:45 frente a la Estación Periférico Sur del Tren Ligero.

Con un letrero rosa pegado a un lado de la puerta de acceso se avisaba a los usuarios que esas unidades eran de uso feme-

Ponen ejemplo

En otros lugares han implementado unidades de transporte público exclusivas para mujeres.

EN EL EXTRANJERO

- > Colombia
- > Brasil
- > Japón

EN EL PAÍS

- > Ciudad de México
- > Puebla

nino exclusivo. Además, un par de guardias en la puerta evitaban la entrada de hombres a la unidad.

Las pruebas se están realizando en esta ruta –que algunos conocen como “sexochenta”– porque históricamente ha sido una de las más conflictivas y tiene uno de los mayores flujos de pasajeros.

“Vimos la necesidad aquí



> La primera unidad exclusiva para ellas pasó a las 8:45 horas frente a la Estación Periférico Sur del Tren Ligero.

porque movemos mucha gente. Al día movemos 105 mil usuarios; el año pasado movimos 34 millones de usuarios y el 40 por ciento de los usuarios son mujeres”, precisó Rubén Torres, encargado de la Ruta 380.

“Sabemos que hay mujeres que le tienen prácticamente pavor al transporte público”, admitió.

Monraz aclaró que al tratarse

de una prueba, aún no se pueden determinar los horarios que tendrían las unidades para las mujeres, aunque circularán en periodos de alta demanda.

Los horarios para las unidades piloto serán de 5:30 a 10:00, de 13:30 a 15:30 y de 17:00 a 20:00.

Sorprende Ruta 380
PÁG. 6

Viene un "año complicado en dengue": Cenavece

Tenemos que prepararnos para un año complicado en dengue", advirtió el director del Centro Nacional de Vigilancia Epidemiológica y Control de Enfermedades (Cenavece), Miguel Ángel Lezana Fernández, a titulares de Salud de la región centro occidente del país, que celebraron su primera reunión regional en esta ciudad.

El funcionario explicó que ante la circulación de los cuatro serotipos de virus del dengue en el país, el riesgo de contagios aumenta. Dijo que además de los serotipos uno y dos que predominan en el territorio nacional "hemos tenido aislamientos del serotipo tres, concretamente aquí en Jalisco, y del serotipo cuatro, concretamente en el estado de Chiapas. Eso hace mucho más complejo el problema del dengue".

Además, agregó que el año pasado 32 por ciento de los casos confirmados fueron segundas infecciones, con el riesgo de tener más contagios del tipo hemorrágico, por lo cual instó a realizar "acciones tempranas" de combate al mosquito transmisor de esta infección.

El director del Cenavece, dependencia de la Secretaría de Salud federal (SSa), comentó que a diferencia de años anteriores, cuando los presupuestos que se transfieren a las entidades federativas permitían iniciar acciones "por ahí del mes de mayo o junio", este 2010 el gobierno federal adelantó la entrega de recursos: cerca de 200 millones de pesos que se repartieron en enero a los 19 estados donde se localizan 66 municipios prioritarios "que año con año repiten casos".

"Estos municipios concentran la mitad de casos de dengue del país", justificó. De Jalisco son seis, según el gráfico que mostró: Puerto

Renunció la jefa de Vectores

OOO la jefa del departamento de Vectores y Zoonosis de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), Fermina Espinoza Alcántara, presentó su renuncia el viernes pasado por "motivos de salud" al titular de la dependencia, Alfonso Petersen Farah, quien en su lugar nombró al médico Leandro Hernández Barrios.

El funcionario se estrenó ayer en el cargo, en la reunión de titulares de Salud de la región centro-occidente. Hernández Barrios no precisó cifras, pero reconoció que en 2009 Jalisco tuvo un "brote importante" de dengue y sostuvo que en 2010 "la idea es conjuntar los esfuerzos entre las tres áreas que debemos trabajar en esto": Epidemiología —en la detección de los casos— Vectores —en el comportamiento del mosquito— y Promoción de la Salud, dijo.

El funcionario tiene veinte años laborando en la SSJ. Se desempeñaba en la región sanitaria trece Centro-Tlaquepaque en el programa de dengue, y se convierte en el tercer encargado de Vectores y Zoonosis en esta Administración, cargo que ocuparon la funcionaria saliente y antes Norma Jacobo Hernández Espinoza.

Guadalajara • MR

Vallarta y Cihuatlán en la costa, y los cuatro de la zona metropolitana de Guadalajara.

El director del Cenavece resaltó que para 2010 la Cámara de Diputados aprobó un incremento presupuestal sin precedentes de 360 millones de pesos para combatir al dengue en los estados, adicional

a los 200 mdp de la SSa.

"Lo que nos estamos proponiendo para este año es tener al menos 10 por ciento menos casos de los que tuvimos el año pasado [52,534 reportes oficiales en el país y 4,835 en Jalisco]", indicó Lezana Fernández, tras asegurar que "técnicamente es posible" frenar la transmisión

de contagios, a través de varias estrategias que les propuso a los secretarios o directores de institutos de salud.

La estrategia principal que se debe fortalecer es la vigilancia entomológica. Esto es que "desde principios de año, cuando la transmisión de la enfermedad es más baja, porque hay menos densidad del mosquito, trabajemos para identificar dónde están los principales criaderos, dónde están las larvas que después se van a convertir en adultos, con la llegada de la época de las lluvias, y eliminar estos criaderos".

Otras recomendaciones incluyen mejorar la notificación de los casos a plataforma, la capacitación a médicos (para quienes se prepara una guía práctica de atención) y el reforzamiento de la promoción de salud y acciones de comunicación social.

Los ocho titulares de salud de la región centro occidente aprobaron diez acuerdos de combate al dengue, que incluyen el análisis de la situación de Guanajuato, el único estado de la región que no tuvo un incremento de contagios en 2009 "para aplicar su experiencia exitosa". ■ P

Denuncian tres contrataciones más

Sigue reparto discrecional de plazas en SSJ: sindicato

Guadalajara • MR

La delegación sindical de las oficinas centrales en la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) denunció más casos de presunto reparto discrecional de plazas en la dependencia.

El área de Recursos Humanos en-

tregó plazas, sin respeto al escalafón de los empleados que esperaban la oportunidad para acceder a ellas. Se cita el caso de Natalia Manterola Santamaría, Cristina Fabiola Loza Lizárraga y Juan Manuel del Razo Velázquez, a quienes se les dio un contrato provisional aunque son personas ajenas a la SSJ.

“Son plazas de personas que acaban de jubilarse. Son por supuesto plazas de escalafón, que deben concursarse”, sostuvo el delegado sindical, Marcos García Cárdenas, quien indicó que buscaría un acercamiento con el nuevo director de Administración de la SSJ para presentarle las denuncias. “Tenemos la evidencia”, dijo.

Confío en que se ponga también un alto a los casos de hostigamiento laboral e imposición de actas administrativas y sanciones no justificadas.

Al respecto, el secretario de Salud, Alfonso Petersen Farah, consideró que

en el descontento sindical influyen “en muchas ocasiones también las relaciones interpersonales” y que “no siempre es posible cumplir todas las solicitudes que en un momento hace la autoridad sindical”.

Dijo que “se están atendiendo cada una de las quejas” y que no prevé hacer cambios en el área de Recursos Humanos, pero a través del área jurídica y la Contraloría interna de la SSJ se investiga la mutación y desaparición de expedientes que denunció Luz María Vázquez Villaseñor, removida de la oficina de Reclutamiento y Selección de Personal. ■

— CEDHJ

SSJ acepta recomendación a medias por negligencia

OC | Gabriela Godínez

Foto: OC

Tan sólo dos de los cuatro puntos emitidos en la recomendación de la Comisión Estatal de Derechos Humanos fueron aceptados por la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), referentes a la muerte de una mujer por negligencia médica.

El secretario de Salud, Alfonso Petersen Farah, solicitó al director general de Regiones Sanitarias y Hospitales que se ordene al personal a su cargo para que se hagan las anotaciones que corresponden por ley en los expedientes clínicos de todos los pacientes y que de no hacerlo, habrá sanciones.

Asimismo, se le pidió al director de la Región Sanitaria I Norte Colotlán, que elabore un diagnóstico de la situación social, familiar y psicológica de los hijos de la víctima; para con ello dar inicio a un programa en el cual se les incluya y permita que se desarrollen en un ambiente sano.

Sin embargo, entre los puntos que fueron rechazados se encontraba la integración y conclusión de la investigación, la

cual permitiría identificar a los responsables de la negligencia que terminó con la muerte de una persona.

Antecedentes. Un matrimonio acudió a recibir atención médica en el Centro de Salud de San Martín de Bolaños, debido a que la mujer había sido herida en el abdomen con un arma de fuego; fueron atendidos por un prestador de servicio social quien la revisó, dio medicamento y la envió a su domicilio.

Después de varias ocasiones en que acudieron con dicho médico, la situación de la mujer no mejoraba, por lo que acudieron nuevamente al Centro de Salud, en donde fueron atendidos en esta ocasión por el director, Francisco Mejía Hernández, quien, viendo la gravedad de la paciente, tramitó su traslado urgente a un hospital de Tlaltenango, Zacatecas, adonde no pudieron llegar, pues tuvieron que pedir atención en el Centro de Salud de Villa Guerrero, donde la mujer falleció.

Selección no será por rondas Siguen sin definir distribución de comisiones legislativas

Las 37 comisiones legislativas se repartirán mediante acuerdos, y no a través del método de rondas que marca la Ley Orgánica del Congreso, según concluyeron en la primera reunión sostenida ayer para revisar el tema los coordinadores de las principales fuerzas parlamentarias PRI y PAN. En cuanto a la selección de dichos órganos, aún no hay nada definido, aunque podría determinarse hoy.

El líder de la fracción blanquiazul, Abraham González Uyeda, admitió que al negarse el PRI a aplicar la distribución en el esquema de rondas, la situación se le complica a su bancada, y ante estas condiciones sólo espera que la asignación sea equitativa, considerando que es la segunda fuerza parlamentaria.

"Lo mejor es siempre que se establezcan las reglas que están consideradas para evitar las tensiones innecesarias hacia el interior del Poder Legislativo, pero obviamente si es la decisión de las mayorías, el pleno es el que manda en estas circunstancias y así lo tendremos que aceptar, aún cuando estemos inconformes, porque de no ser así, obviamente la representatividad del PAN en el Congreso se verá disminuida en términos de las comisiones y la calidad de las mismas".

González Uyeda dijo aspirar a dos de las seis comisiones más codiciadas en el Congreso, aunque no precisó cuáles. Los órganos legislativos en los que existe más interés, por el manejo económico y político que significan, son: Hacienda, Administración, Vigilancia, Puntos Constitucionales, Gobernación y Justicia.

Por lo pronto, el PRI va por las comisiones de Hacienda, Vigilancia y Puntos Constitucionales, según confirmó el coordinador de la fracción, Roberto Marrufo Torres.

"Hasta mañana (este jueves) me dicen que van a hacer una propuesta definitiva, a lo mejor les hace falta consensar algunos de los acuerdos con el PRD y con el Verde, quizá algunos ajustes hacia el interior del propio PRI, para entonces hacerme la propuesta de qué comisiones quedarían para el PAN; esperamos que todavía surja el espíritu de hacer representativo el trabajo de las fracciones en el Congreso".

A través de la selección por rondas que marca la ley, el primero en elegir comisiones sería el PRI, con tres; seguiría el PAN, con dos, y las bancadas del PRD y PVEM escogerían uno cada fracción. Esta distribución continuaría hasta agotar los 37 órganos.

Cabe mencionar que por parte de la fracción perredista existe interés por presidir las comisiones de Administración, Asuntos Metropolitanos, Salud y Educación.

Dispara Congreso el gasto

Jessica Pilar Pérez

La partida de sueldos para personal supernumerario del Congreso de Jalisco aumentó 245 por ciento, es decir, de 33.2 a 114.8 millones de pesos en las dos pasadas Legislaturas.

Aunque se conoce el aumento en el presupuesto, no hay registros oficiales de cuántos empleados representaron este monto.

De acuerdo con un estudio realizado por asesores del PRI de la Legislatura 58, que concluyó en enero, el aumento salarial fue dándose de manera gradual hasta alcanzar su tope en el 2009, que fue un año electoral.

En el 2006, el gasto presupuestado para ese apartado era de 33 millones 263 mil 102 pesos. Al año siguiente ascendió a 61 millones 500 mil 212 pesos; en el 2008 representó 97 millones 805 mil 257 y en el 2009 alcanzó su cúspide, con 114 millones 805 mil 552 pesos.

Los diputados salientes acordaron que a partir del 2009, los presupuestos del Congreso y de la Auditoría Superior deberían contarse y analizarse por separado.

Para el 2010, el ex secretario general, Alfredo Argüelles, y el ex presidente de la Comisión de Administración, Jorge Villanueva, confirmaron que dejaron en ceros la partida para supernumerarios, porque a cerca de 250 no les renovaron sus contratos y a 150 les dieron base.

Sin embargo, el personal supernumerario no desapareció en la Auditoría Superior, la cual tiene para gastar en ello este año 32 millones 227 mil 638 pesos.

Ayer el coordinador de los diputados del PAN, Abraham González Uyeda, pidió que primero se aproveche a las personas que ya están contratadas en el Congreso, antes de pensar en traer otras de afuera.

Del resto, uno fue robado y dos chocaron

No aparecen tres autos del Legislativo

Guadalajara • Sonia Serrano Itúñez

De las seis camionetas que se compraron en la Legislatura pasada para que fueran utilizadas por los coordinadores de las fracciones en el Congreso del Estado, actualmente sólo hay tres. Del resto, una se la robaron y dos fueron chocadas.

Los automotores que no fue-

ron entregados a la LIX Legislatura son los que se habían asignado a quienes eran coordinadores de las fracciones de los partidos de la Revolución Democrática (PRD), Samuel Romero Valle, del Verde Ecologista de México (PVEM), Luis Manuel Vélez Fregoso, y del Trabajo, Alfredo Zárate Mendoza.

Curiosamente, dos de los diputados que habían propuesto a la Junta de Coordinación Política de

la LVIII Legislatura que se buscara una fórmula para que pudieran conservar los vehículos, fueron justamente Vélez y Zárate.

En febrero del año pasado, el ex diputado y ahora alcalde de Etzatlán, Luis Manuel Vélez, tuvo un accidente con la camioneta Jeep Comander que tenía asignada. Según el avalúo, hubo pérdida total, por lo que el seguro que se había contratado pagó al Congreso. Los recursos aparentemente ingresaron a la caja del Legislativo, pero luego ya no se repuso el vehículo.

El 17 de enero de este año, se presentó una denuncia penal por el robo de la camioneta que tenía asignada Samuel Romero Valle. El pago del seguro aún está en proceso, aunque también se recibió un

reporte de que el vehículo, también una Comander, habría sido recuperado por la Procuraduría General de Justicia del Estado.

También en enero, el diputado Alfredo Zárate chocó la Pathfinder que tenía a su servicio. La responsabilidad fue del conductor del otro vehículo, por lo que su seguro cubre los daños, pero la camioneta no ha sido reparada.

En agosto de 2008, el Congreso anunció la compra de siete camionetas para los coordinadores de las bancadas y la Secretaría General, en las que se gastaron 3.2 millones de pesos. Una de ellas fue regresada, después de que el entonces coordinador del PAN, Jorge Salinas Osornio, no la aceptó. El resto fueron repartidas. ■

● LEGISLATIVO

Diputados del PRD proponen no renovar autos del Congreso

OC | Juana María Ramírez

Aunque de momento se desconoce el estado actual de las finanzas del Congreso del Estado, por lo pronto la propuesta del PRD será el no renovar el parque vehicular durante la legislatura, a menos de que sea necesario.

El diputado Raúl Vargas López señaló que si bien hay un sobre-ejercicio del presupuesto que está afectando el gasto de este año, aseguró que en lo relativo al pago de salarios está garantizado, pero una forma de procurar ahorros es quedarse con los vehículos que ya tienen «cuando menos eso es lo que haremos en mi fracción».

En cuanto a la propuesta del PRI de sólo contratar a tres personas por diputado en el rubro de supernumerarios precisamente por la falta de recursos, el diputado perredista dijo no estar de acuerdo con dicha cifra, pues esto se debe hacer en base a la responsabilidad que se tenga por comisión.

Refirió igualmente que de momento sería temerario hablar de la necesidad de una ampliación de presupuesto, y por lo pronto se trabajará con lo que se tiene.

No se necesitan tantos supernumerarios

Discrepa Raúl Vargas de la opinión del diputado Marrufo

Existe un "sobreejercicio" en los recursos que está afectando el Presupuesto del Congreso del Estado para el presente año, reveló el coordinador de la fracción del PRD y presidente de la Mesa Directiva de la LIX Legislatura local, diputado Raúl Vargas López, que en entrevista rechazó que la Universidad de Guadalajara se haya "apoderado" de la actual Legislatura, con él como presidente de la Mesa Directiva, con Patricia Retamoza (ex dirigente del STAUdeG), como presidenta de la Comisión de Hacienda, y con Carlos Corona (ex dirigente de la FEU), como secretario general del Congreso.

Y es que cada uno tiene sus méritos personales y han trabajado por ello. Lo de Car-

los es mérito personal, y de nadie más, en su caso ha tenido experiencia en muchos cargos; igual Retamoza. Aunque si consideró urgente que a la Máxima Casa de Estudios se allegue de mayores recursos dado el trato desigual que le dio el Gobierno del estado.

En cuanto al "sobreejercicio" en el presupuesto, aclaró que las percepciones para los trabajadores no saldrán afectadas.

Se pronunció en contra de la propuesta del coordinador del PRI de contratar tres supernumerarios por cada legislador, por el contrario, indicó que debe ser de acuerdo a la responsabilidad de cada diputado, ya que aunque son importantes las comisiones de Administración y de Cultura, "no es el mismo manejo y

operación la que tiene Administración a la de Cultura, pero las dos son importantes".

Dijo no a la compra de vehículos. La fracción que coordina utilizará el vehículo que le asignaron y con el que durará toda la legislatura.

AVALA A CARLOS CORONA

Al PRD le interesa presidir las comisiones de Vigilancia, Administración, Asuntos Metropolitanos y Salud. Sin embargo, eso se verá en el reparto de comisiones en conjunto con el PRI.

Destacó que la secretaria general del Congreso es propuesta del PRI, y que si se trata de Carlos Corona, entonces la avala. (Rosario Barea Domínguez)

Hay tiempo para analizar opciones de ahorro

Para sufragar la falta de recursos por la eliminación de la tenencia, de aquí al 2012

ROSARIO BAREÑO DOMÍNGUEZ

No es a "rajatabla" contar con los mil millones de pesos de ahorro en gasto corriente que se le piden al Poder Ejecutivo

al momento de eliminar la tenencia, sino la propuesta es que de 2010 a 2012 sea tiempo suficiente para que se realice una reingeniería, no sólo en el Gobierno, sino en los ayuntamientos, manifestó el coordinador de la bancada del PAN en el Congreso del estado, Abraham González Uyeda.

Citó por ejemplo que no se den más contrataciones para las plazas que se vayan desocupando, revisar la Ley de Adquisiciones y Ley de Obra Pública, donde se

pueden generar mecanismos de fortalecimiento en las finanzas públicas.

Esta propuesta de ahorro debe estar avalada y ser conforme a derecho, y sin las-

timar a los trabajadores, ya que se habla de reducir el gasto corriente; por ejemplo, con la gente que se va a jubilar, ya no ocupar las plazas que éstos dejan.

TARIFAS CONGELADAS

Sigue en pie lo de "congelar" las tarifas del agua y predial, a lo que también se sumó el coordinador del PRI Roberto Marrufo, ya que adelantó que era propuesta de los municipios; sin embargo, ante la oposición de los alcaldes de la zona metropolitana, González Uyeda dijo de manera irónica que los alcaldes ahora le pedirán a la fracción del PRI

en el Congreso, y los convalidan de que aprueben incremento en las tarifas de agua y predial.

Descartó que sea medida "populista" hacia 2012 lo de la tenencia, así como lo del agua y el predial, por parte del PAN, ya que es un esfuerzo que como servido-

res públicos deben hacer y que no es suficiente. Al ciudadano no se le debe cargar la mano, primero hay que mostrarle que se pueden hacer ahorros eficientes y luego pedirle el apoyo.

Criticó al titular del SIA-PA, quien dijo que habrá un despido del 28% del personal de la dependencia, por lo que estima que tampoco haya "nuevas contrataciones".

RETAMOZA: GENTE VALIOSA; CORONA: NO LO CONOZCO

De Patricia Retamoza como presidenta de la Comisión de Hacienda, dijo que es gente valiosa; y de Carlos Corona, a la secretaria general, dijo que no lo conoce y desconoce su currículum. Habrá que analizarlo y no descartó que la fracción del PAN haga una propuesta a la Secretaría General.

NO SE PRONUNCIA POR REFORMA JUDICIAL

Hasta no tener todos los elementos sobre la propuesta del gobernador

Emilio González Márquez de una reforma al Poder Judicial, no se pronunciará, indicó el coordinador panista, quien además agregó que desconoce las motivaciones del Ejecutivo para ello; sin embargo, aclaró que platicará con la parte del Poder Judicial y del Consejo de la Judicatura para conocer sus planteamiento, ya que al PAN "está preocupado que las decisiones de los jueces estén apegadas a Derecho".

El grupo que representa está a favor de fortalecer los mecanismos que garanticen la impartición de justicia, y que sean apegados a derecho y no haya "superfuncionarios públicos".

Gobierno debe asegurar interés de trabajadores

El megaproyecto es bueno, pero no deja de tener riesgos: González Uyeda
 OC | Juana María Ramírez

Foto: Xavier Castillo

Antes de iniciar proyecto turístico de Chalacatepec en el que participará el Instituto de Pensiones, el estado debe garantizar los beneficios que obtendrán los trabajadores afiliados, dijo el diputado Abraham González Uyeda. «Se le debe dar una última pensadita, antes de iniciarlo, pues no deja de presentar riesgos», añadió. El megaproyecto turístico para Costalegre contempla una inversión de 183 millones de dólares, de la cual Pensiones del Estado aportaría el 48.5 por ciento. El coordinador de la banca panista dijo que el proyecto en el que el Gobierno del Estado quiere invertir los recursos de los trabajadores, en asociación con particulares y el aval de Fonatur, es atractivo por cuan-



ABRAHAM González Uyeda, coordinador de los diputados panistas en el Congreso del Estado.

to se trata de una zona que «por años ha estado pidiendo a gritos que se le voltee a ver», aunque advirtió de la obligación de proteger el fondo de retiro de los trabajadores.

«Faltaría cerrar un poco la pinza, es cierto que se están garantizando muy buenos rendimientos y es un gran desarrollo lo que se está proyectando, sólo creo que faltaría que el gobierno pueda darle total certidumbre a los trabajadores con relación a los fondos de pensiones».

Abundó en que es necesario que el estado «le dé un pequeño cobijo a los trabaja-

dores, porque no deja de ser un desarrollo turístico que siempre tarda en desenvolverse, en madurar como lo hizo Cancún o Los Cabos».

Situación ambiental. En cuanto a los señalamientos de que no se están considerando los requisitos ambientales para efectuar proyectos de esta naturaleza, confió en que si el gobierno está tomando una decisión de esta magnitud es porque hay un análisis profesional, serio sobre el área; que se cumple con todos los requisitos no sólo de carácter ecológico sino de factibilidad

en materia de construcción y de conectividad, «no me parecería lógico que alguien que aviente semejante proyecto sin haber hecho las consideraciones técnicas y legales necesarias».

Por cierto, recientemente declaró el gobernador Emilio González Márquez que el proyecto de Chalacatepec no sólo garantiza el respeto a todos los requisitos ambientales, sino que además contiene estrategias para el mejoramiento y la protección del medio ambiente.

Ahorros del gobierno. Por otra parte, al referirse a la po-

sibilidad de ahorrar mil millones de pesos entre los tres poderes del estado para compensar el efecto de la probable desaparición de la tenencia en el 2012, González Ulleda que esto, por lo pronto, refuerza la necesidad de transparentar el gasto y ejercerlo de manera eficaz.

Dijo que los ahorros se deben generar en todos los niveles y que no sean únicamente «de imagen», porque si se está hablando de despedir gente en los ayuntamientos o en los organismos como el SIAPA, lo congruente es que no se vuelvan a cubrir dichas plazas.

Coordinador del PAN

El proyecto debe estar sustentado: Uyeda

• El panista consideró normal que haya quien diga "esta es mi tierra"

Guadalajara • Sonia Serrano Infiguez

Porque el proyecto para desarrollar la costa sur del estado es una demanda desde hace varias décadas, el gobierno del estado debe cuidar que se atiendan correctamente la parte legal, la ambiental y la social, afirmó ayer el coordinador de los diputados locales por el Partido Acción Nacional (PAN), Abraham González Uyeda.

El legislador dijo que aplaude la decisión del Ejecutivo "de tomar la iniciativa para empezar a desarrollar la costa sur, que es una demanda de los habitantes de esa zona por décadas, que había sido abandonada, teniendo la capacidad para ser un polo atractivo, no sólo a nivel nacional, sino incluso internacional".

Eso sí, aclaró que ante "inversiones de ese tamaño", debe esperarse que el gobierno de Emilio González haya elaborado previamente un análisis jurídico serio sobre quién tenía derechos sobre la tierra, para evitar conflictos posteriores, pero también "la parte ambiental y social, que permitirían llevar a cabo un desarrollo importante, de manera segura y apegada a derecho".

Consideró normal que ante un proyecto de tal magnitud, "se presente gente que levante la mano y diga ésta es mi tierra", pero se trata de "problemas complejos, porque existen cosas que quedaron en decretos presidenciales o hasta en actas del Virreinato".

Insistió que además de los planes de las autoridades, debe darse "un proceso de socialización entre los habitantes de la zona, para que todos los actores sean tomados en cuenta. Tengo plena confianza de que el gobierno del estado hizo lo propio, en que el desarrollo se dé, pero que esté perfectamente bien socializado y traiga también beneficios económicos para los locales". ■ P

Crece la controversia sobre "Nuevo Cancún"

FOTOS: AGUSTÍN DEL CASTILLO

- "Empresas cabildearon para ser favorecidas", dicen pueblos y regidores
- UdeG defiende planteamiento técnico y niega intromisión empresarial

Tomatlán • Agustín del Castillo, enviado

El Programa de Ordenamiento Ecológico Local de Tomatlán (POEL) —que es base del megadesarrollo turístico en Chalacatepec— es materia de controversia entre distintos actores de la región. Por una parte, líderes de comunidades y regidores de oposición denuncian que es un supuesto "traje a la medida" de los intereses empresariales en la zona; por otro, la Universidad de Guadalajara (UdeG) defiende la calidad técnica del trabajo.

El documento está ya publicado en la *Gaceta Municipal* de Tomatlán, pero entrará en vigor a partir de que se publique en el periódico oficial *El Estado de Jalisco*. Para sus detractores, esa será fecha clave para comenzar impugnaciones por la vía legal, como podrían ser juicios de amparo, pues los afectados con esa "cancelación de derechos" reclaman la violación de sus garantías. Tampoco se descarta reclamar el procedimiento administrativo ante los tribunales locales.



Obras de la aeropista en el ejido Morelos, cuyas tierras ya fueron adquiridas en su mayor parte

Arturo Cano, regidor por el Partido del Trabajo (PT) y ejidatario de La Gloria, así como Ricardo Serrano, regidor por el Partido de la Revolución Democrática (PRD), denuncian que empresas como Sierra Vallarta y Rasaland (ésta última, socio del Instituto de Pensiones del Estado en el proyecto que el gobernador bautizó "Nuevo Cancún") tuvieron un peso excesivo, fruto de la fuerte aportación económica que hicieron al POEL por medio de la ahora ex presidenta municipal, Soledad Meléndez González, de extracción priista.

Sin embargo, el coordinador del ordenamiento, Francisco de Asís Silva Bátiz, jefe del Departamento de Estudios para el Desarrollo Sustentable de Zonas Costeras de la Universidad de Guadalajara, acla-

ra que los regidores se refieren a una fase anterior al ordenamiento, previa a la intervención de la UdeG; cuando la casa de estudios fue contratada, el dinero fue aportado por el Instituto Nacional de Ecología (INE), y la Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades) advirtió que aceptar dinero privado podía generar conflicto de intereses, por lo que la alcaldesa aceptó los nuevos términos. A partir de entonces, el trabajo fue escrupulosamente técnico, asegura (ver nota en página siguiente).

Las quejas

Arturo Cano reconoce haber trabajado para sacar adelante un proyecto del grupo Palisca, de origen extran-

jero, para montar un desarrollo de 33 hectáreas en La Gloria. "Nos topamos desde el principio con mucha burocracia [...] lo peor es que la presidenta municipal nos pidió colaborar para el POEL con un millón de pesos, aludiendo que Sierra Vallarta y Rasaland también habían aportado; el empresario le dijo que fuera proporcional esa cooperación, pues la superficie de este desarrollo no es ni 3 por ciento de la de Chalacatepec, y se enojó la presidenta".

Asegura que ello derivó en un documento que técnicamente "castiga" a La Gloria y premia a esos megadesarrollos. "Les hicieron un traje a la medida", secunda Ricardo Serrano. El ahora ex regidor por el PRD, José Zárate Camarillo, añade que los ediles no estaban debidamente informados, y que buena parte de los líderes sociales de la demarcación tampoco conocían mayor cosa del asunto.

"El primer borrador del programa beneficiaba a Sierra Vallarta; hubo un tremendo tráfico de influencias, y eso ayudó a quienes estaban comprando tierra barata,

pues asustaban a la gente diciéndole, de todos modos te lo vamos a quitar; a quienes resistían, se los llevaron a comer a hoteles de lujo, para deslumbrarlos", agrega Zárate Camarillo.

En José María Morelos, núcleo que tendrá de vecino al "Nuevo Cancún", incluso el presidente ejidal, Ricardo Vázquez Nájar, quien no se opuso a la venta de los derechos posesorios de sus ejidatarios, admite que nunca fue convocado a las reuniones informativas pese a que se iba a afectar el destino de las tierras de la comunidad agraria, lo que tiene un impacto sobre la economía local.

"Parece un negocio perfecto para las empresas; a los ejidos en sus tierras se les dan bajas densidades, para que su tierra sea barata y se propicie el negocio: los empresarios les compran barato y luego se modifican la densidades para que hagan sus proyectos", dice el ejidatario Héctor Sánchez.

Más allá de la justicia de los planteamientos, queda claro que el futuro del POEL de Tomatlán será sometido a prueba. ■

Departamento de Zonas Costeras de la UdeG defiende la solvencia técnica del documento

“El ordenamiento no obedece a intereses”

Tomatlán ▶ Agustín del Castillo, enviado

Puede haber cuestiones sociales y económicas que no resuelva el Programa de Ordenamiento Ecológico Local (POEL) de Tomatlán, pero en su materia, es un documento solvente en el cual no influyeron los cabildeos de los intereses empresariales, pone en relieve Francisco de Asís Silva Bátiz, jefe del Departamento de Estudios para el Desarrollo Sustentable de Zonas Costeras de la Universidad de Guadalajara.

Se trata de una estrategia nacional de política ambiental que fue aterrizada en la costa de Jalisco, región prioritaria de la entidad.

“En el caso del POEL de Tomatlán, no hubo recursos para arrancar hasta mediados de 2008 [...] las secretarías estatal y federal del Ambiente se encuentran con que [el] ayuntamiento ya había iniciado la elaboración del POEL a través de una consultoría ambiental privada, la cual era pagada a partes iguales por el municipio y por la empresa Sierra Vallarta [cuyo desarrollo se ubica 30 kilómetros al norte de Chalacatepec]. La Semades argumentó que la participación de una empresa podría generar muchas especulaciones acerca de la credibilidad de los resultados, y que lo mejor era que la UdeG retomara lo hecho hasta el momento y que el POEL fuera financiado

por el gobierno federal al través del Instituto Nacional de Ecología, lo cual fue aceptado por la presidenta”, explica el investigador acerca de esa polémica.

A partir de la entrada de la UdeG, todo financiamiento fue con recursos públicos y, por tanto, no hay ningún peso de intereses, señala el científico.

Las zonas aptas para las distintas actividades económicas se definieron de acuerdo al tipo de ecosistemas. En las bitácoras disponibles en www.semades.jalisco.gob.mx, “se puede observar claramente cómo la costa se divide en dos porciones, la norte con mayor aptitud forestal y de conservación, y una porción centro

y sur con mayor aptitud turística, de pesca y de conservación [...] el sector conservación definió que las selvas baja y mediana, los manglares y los bosques templados de Tomatlán, tienen un alto valor para la conservación de la biodiversidad y el mantenimiento de los servicios ambientales, y que por lo tanto eran áreas prioritarias para la conservación. De acuerdo a este razonamiento, es obvio que un terreno que no tenga selvas o bosques, no son [sic] de gran interés para los fines de conservación, es decir, es de interés para la conservación pero no tanto como los terrenos con selvas y bosques. Por lo tanto, estos terrenos ya impactados sin

un elevado interés para la conservación pueden ser más aptos para la agricultura, la ganadería o el turismo, dependiendo de otros factores y requerimientos de cada uno de esos sectores”.

Por eso se llegó a permitir campos de golf en zonas desmontadas, y baja densidad de ocupación en ecosistemas naturales.

En resumen; en Tomatlán ya no caben los desarrollos al viejo estilo, pero las densidades se definen según el grado de conservación y el tipo de ecosistema. Es éste y no un criterio “de intereses empresariales” lo que ha definido la vocación y las densidades de cada zona de Tomatlán, puntualiza Silva Bátiz. ■ P

Faltan verdaderos apoyos del Ejecutivo para la zona: Asociación

Conflictos de tierra pueden frenar el proyecto: hoteleros

• Aunque ven bien el "nuevo Cancún", en Costalegre no creen que cristalice

Guadalajara • Cristina Elizabeth Díaz

El "Cancún jalisciense" que pretende crear el gobierno de Emilio González Márquez en Costalegre es un proyecto difícil de concretar por los problemas que existen con los ejidatarios, consideró el presidente de la Asociación de Hoteles y Moteles de ese destino, Jorge Humberto Cuevas Dávalos.

Precisó que el megadesarrollo turístico inmobiliario no se podrá llevar a cabo si no se soluciona antes el problema de la tenencia de la tierra que existe en la región. "Mientras no le demos una solución a este conflicto en Costalegre, no vamos a tener desarrollos fuertes, ni grandes que nos hagan crecer, incluso esta situación se está dando en Puerto Vallarta, ya que muchos deciden irse a Nayarit y no quedarse".

A pesar de que el dirigente hotelero mostró su incredulidad de que pueda desarrollarse este proyecto turístico, dijo que sería "muy bueno" para la zona.

"No lo creo, pues nada más dicen

Conciencia Cívica, a la carga

••• Como "una mancha más al tigre" de lo que ha sido la Administración de Emilio González Márquez, es como calificó el líder de la organización Conciencia Cívica, Salvador Cosío, el megaproyecto turístico en Chalacatepec, y aseguró que buscarán frenarlo y brindar apoyo jurídico a los ejidatarios.

"Es una zona de vocación forestal, que requiere preservación ecológica [...] que tiene un estatus precario [...] Se advierte atrás de esto un negocio privado con bienes y recursos públicos. La marca del gobierno de Emilio González, el lucro por encima del interés comunitario".

Cosío Gaona informó que ya solicitó la documentación con la que se fundamenta el proyecto a través de transparencia, para luego realizar acciones legales por presuntos delitos ambientales.

Denunció que el proyecto pone en riesgo dinero de los burocratas, ya que parte de la inversión será del Instituto de Pensiones, además de que se pretende arrebatarle su patrimonio a ejidatarios.

Guadalajara • Natalia Barragán

pero no lo hacen. Desde cuándo están diciendo que nos van a dar apoyo con el gobernador para que ahora si tenga apoyo la Costalegre, pero desgraciadamente no tenemos, no han volteado los ojos hacia nosotros", dijo entre risas.

Cuevas Dávalos precisó que desde hace años existe este destino turístico, al que no se le ha brindado el suficiente apoyo, y esto se ve reflejado en un atraso de quince años comparado con Puerto Vallarta, por lo que es urgente el auxilio del gobierno federal y

estatal para la Costalegre.

Dijo que esta zona, que es rica en atractivos turísticos, sólo mantiene elevados índices de ocupación hotelera durante Semana Santa y Pascua y Navidad, precisamente por la falta de apoyo de los tres niveles de gobierno.

Agregó que toda la población del lugar depende económicamente de la actividad turística, en donde existen 1,800 cuartos de hotel con tarifas que van desde los cien hasta los cuatro mil pesos por noche. ■



Rechaza el IEPC de nuevo consulta

Francisco de Anda
y Gilberto Franco

La solicitud que hizo el líder del PRI tapatío, Eduardo Almaguer, para someter a plebiscito la construcción de la Línea 2 del Macrobús en Guadalajara recibió un segundo revés por parte del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC).

En una nueva votación, realizada ayer en el seno del Consejo General de este organismo, cuatro integrantes votaron a favor de la procedencia del plebiscito y tres en contra.

Sin embargo, la decisión requería por lo menos cinco votos a favor.

“Al votar tres consejeros en contra del dictamen, se rechaza la solicitud de plebiscito, y que seguramente será recurrida por una parte interesada, el promovente, y volverá a ser decisión del Tribunal (Electoral del Estado de Jalisco) qué será del plebiscito”, explicó David Gómez-Álvarez, presidente del IEPC.

Almaguer respondió que al rechazar su solicitud, los consejeros electorales traicionaron la voluntad de los ciudadanos que están a favor de la consulta.

CONSULTA EN ZAPOPAN

El Ayuntamiento de Zapopan comenzó la consulta ciudadana para preguntar a los vecinos si avalan o rechazan la Línea 2 del Macrobús, confirmó ayer el director de Participación Ciudadana, Mauro Lomeli Aguirre.

La consulta se inició con las mesas directivas de las asociaciones vecinales, para después realizarla con los ciudadanos.

Integrantes del Frente Metropolitano por una Movilidad Urbana Digna solicitaron el martes al Alcalde Héctor Vielma que sometiera al pleno la solicitud de un plebiscito al IEPC.

Mandan a la PGR el caso de la UdeG

MURAL / Staff

Al encontrar indicios de participación de la delincuencia organizada, la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE) solicitó ayer que la PGR atraiga las investigaciones por el Caso UdeG.

Con esto, en la dependencia federal analizarán las investigaciones realizadas por el asesinato de Fernando González Sandoval, ex director de la Preparatoria 7, y por el atentado que sufrió Andrés González Negrete, chofer de Raúl Padilla López.

Dicho estudio se hará en la sede central de la PGR, en el DF. Luego la institución decidirá si atrae o no las investigaciones.

Aunque la PGJE no informó en qué consiste la participación de la delincuencia organizada en el caso, fuentes cercanas indican que puede haber relación entre los sospechosos del asesinato y una red de venta de drogas.

Los hermanos José Richard, Gustavo y Sergio Mancilla Valdez, están siendo investigados por los agentes de la dependencia estatal por su presunta participación en los crímenes contra González Sandoval y González Negrete.

En conferencia, Javier Peña Razo, abogado general de la UdeG, contó ayer una versión distinta y aseguró que el caso ya había sido atraído por la PGR, pero no mos-

tró ningún documento o prueba para validar su dicho.

Tanto él como Alfonso Partida Caballero, coadyuvante en la investigación de la agresión contra González Negrete, rechazaron que algún funcionario universitario esté involucrado en el crimen organizado.

A pesar de esto, aceptaron que por la forma en que ocurrieron los ataques se puede sospechar que la delincuencia organizada esté involucrada.

Reiteraron que hubo irregularidades en las investigaciones de la PGJE y Partida Caballero pidió que el Procurador Tomás Coronado Olmos sea separado de su cargo para que se le investigue.

“El crimen organizado no se puede entender sin la participación de los elementos del Estado y él forma parte de esos elementos que hay que investigar”, dijo.

Industriales exigen seguimiento a ex alcaldes

La detección de irregularidades cometidas por ex alcaldes y otros funcionarios en las administraciones pasadas deben seguirse hasta las últimas consecuencias, incluso cárcel, indicó el coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco (CCIJ), Javier Gutiérrez Treviño.

Y ejemplificó: "Simple y sencillamente, cómo es posible que en Tonalá se vendieran los vehículos funcionando a dos pesos el kilo, y que veamos a un señor (Antonio) Tatengo que tenga el cinismo de cobrarse la factura del mariachi de la fiesta de la esposa y que se anden paseando. Necesitamos meter a la cárcel a esos sin vergüenzas; eso no puede ser", subrayó.

Añadió en su señalamiento a la Legislatura saliente, cuyo trabajo "fue un cinismo". Exhortó a las nuevas autoridades a que no sólo se señalen los actos, sino a que se castigue a los culpables que abusaron de sus puestos.

La población no debe permitir que siempre pase lo mismo, y si en esta ocasión ya se identificaron las fallas, éstas se deben perseguir para evitar que en cada cambio de administración pase lo mismo.

Advierten cierre masivo de empresas

Dado el incremento en las tarifas de energía eléctrica para la industria, tan sólo en febrero el cierre de empresas fue de 18%, y de 60% en el acumulado. Sin embargo, existe el peligro latente de que cierren más empresas en los próximos meses, pues el mercado interno no se ha restablecido en su totalidad y sus finanzas no soportan más incrementos.

Estimó que en Jalisco, por la naturaleza de sus empresas, micros y pequeñas, principalmente, 25% están en riesgo de cerrar, indicó Gutiérrez Treviño.

"En el caso de la manufactura, que incide en gran medida con el consumo eléctrico, vamos a tener mínimo de 20% a 25% de mortandad de micro y pequeñas empresas, por el costo eléctrico, y lo vamos a ver a partir de marzo".

Culpó al Gobierno federal del cierre de compañías, lo que sumará el número de desempleados en el país. La medida de subir gradualmente el costo de la energía sólo aniquilará al sector privado; su estrategia es, dijo, importar toda la manufactura y ayudar a los países con los que se tienen tratados o acuerdos comerciales.

La federación no protege a la industria nacional, no crea programas que verdaderamente la apoyen, porque, evidentemente, los empresarios lo que necesitan es que se reduzcan los costos para que puedan tener liquidez para mantenerse en operación, aunado a ello aumentan los impuestos, que también sólo son un tiro de gracia para las empresas que han logrado sobrevivir.

Fracasa el Siapa en fugas

► Compran equipo para disminuirlas; consiguen bajarlas solamente 2%

Andrés Martínez

Desde hace nueve años se cuenta con tecnología para reparar las fugas en las tuberías de la Ciudad, pero solamente se ha logrado disminuir el 2 por ciento del agua que se desperdicia.

En el 2001, fallas en las tuberías de la Zona Metropolitana de Guadalajara hacían que el 20 por ciento del agua se perdiera en su trayecto, por lo cual el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) invirtió 15 millones de pesos para adquirir 500 minirobots presuntamente únicos en América Latina que permitirían reparar rápidamente las fugas.

A nueve años de distancia, el 18 por ciento del líquido se sigue desperdiciando, es decir, alrededor de mil 700 litros por segundo, de un bombeo diario de 9 mil 445 litros por segundo, cantidad que para José Luis Hernández Amaya, director del organismo, es aceptable.

Encima, poco más de un tercio del líquido desaparece durante la administración, por factores como la evaporación.

“Hay volúmenes de agua que se pierden en el trayecto de sus fuentes, por condiciones naturales de evaporación en la presas, en las plantas potabilizadoras también hay un aspecto de pérdida por el proceso”, señaló.

Lo anterior, a pesar de que la pasada Administración del SIAPA, cuyo titular era Rodolfo Ocampo Velázquez, heredó una deuda de 2 mil 343 millones de pesos, de los cuales mil 200 millones se contrataron en el 2007 para invertir en infraestructura y mantenimiento, como la reparación de fugas.

El titular del SIAPA señaló que las causas de la pérdida del líquido son principalmente las fugas por las tuberías viejas y las tomas clandestinas.

“En la distribución hay fugas en tomas domiciliarias, es donde más se refleja ese desperdicio, en algunas redes de distribución y en las conexiones”, explicó.

Hernández Amaya, quien asumió la dirección del organismo a finales de enero, dijo que los minirobots continúan trabajando para detectar las fugas.

“Con estos equipos y con la sectorización podemos ir avanzando un poco más para detectar toda esa problemática, cancelar las tomas domiciliarias clandestinas y dejar exclusivamente las que estén registradas en el padrón, arreglar las fugas que hay en las tomas y en redes”, señaló.

El robo de agua mediante tomas clandestinas es un enigma para el organismo, pues ignoran cuánta agua sale del sistema sin que pase por sus registros.



► En el 2001, el SIAPA invirtió 15 millones de pesos en 500 robots para monitorear fugas.

Aguan inversión

De acuerdo con el Presupuesto del 2010 para el SIAPA, la prioridad no es la inversión.

Cifras en millones de pesos

Rubro	Recursos	Porcentaje
Operación	\$1,028	35%
Nómina	\$799	27%
Inversión	\$769	26%
Deuda	\$349	12%
Total:	\$2,945 millones	

Además, para el funcionario poder aprovechar los 972 milímetros de lluvia que la Ciudad recibe anualmente, según la Organización Meteorológica Mundial, no es factible por la cantidad de contaminación que hay en las calles.

Si tiene una fuga en su casa o ve una en la calle, repórtela al 3668-2482 o al 073, atienden las 24 horas.

Acusan peculado en aceras

José David Estrada
y Allna Mildorí Hernández

El proyecto original de remodelación de las banquetas de Avenida Vallarta fue cambiado por funcionarios del Ayuntamiento de Guadalajara durante la pasada Administración panista, presuntamente para bajar el costo de la obra de 47 a 17 millones de pesos.

El Contralor municipal, Víctor Urrea, señaló ayer que los empleados de la Dirección de Servicios Municipales, que encabezaba Fernando Dessavre, modificaron las especificaciones del concreto en las banquetas, bajando su calidad, y eliminaron la propuesta de hacer el cableado subterráneo.

Esto habría beneficiado de forma irregular a las empresas Helfy y Tekton, que ganaron la licitación y posteriormente solicitaron modificar el contrato original, porque argumentaron que tenían que cambiar la red hidrosanitaria, explicó Urrea.

La obra, que costaría 17 millones de pesos, terminó costando 51 millones, según las facturas entregadas al Ayuntamiento, de los que ya se pagaron 37 millones.

Héctor Pizano Ramos, síndico del Ayuntamiento, anunció que ayer mismo presentarían las denuncias por peculado, simulación, falsificación y otros supuestos delitos ante la Procuraduría General de Justicia del Estado en contra de los funcionarios que resulten responsables y dichas empresas.

Por su parte, Dessavre aseguró que todo lo que hizo como director de Servicios Municipales relacionado con la remodelación de Avenida Vallarta estuvo respaldado por la Comisión de Adjudicación de Obra Pública, en la que participaron dos regidores del PAN, dos del PRI y funcionarios de Tesorería, Contraloría, Obras Públicas y Servicios Municipales.

“Todos los datos que se vierten en esos documentos los controla la Dirección de Obra Pública, y es con el aval de ellos que se hace la licitación”, argumentó, “si no hubiera existido ese aval jurídico en ese momento, se hubiera echado para atrás todo el proceso”.

MURAL trató de contactar a Helfy, pero los teléfonos que aparecen en las facturas ya están fuera de servicio.

Juan Marull Thomas, uno de los comerciantes afectados por las obras, afirmó que por las zanjas que quedaron entre la calle y el nivel de la banqueta se dificulta el estacionamiento en la zona y ha disminuido la actividad comercial.

Algunos locatarios han tenido que pagar los detalles que se dejaron inconclusos.

Contra quienes resulten responsables

Presentan denuncia penal por obras en banquetas de Vallarta

El 15 de diciembre de 2009 la Dirección de Servicios Municipales autorizó el pago de otra factura, con lo que el costo de la obra asciende a 51 MDP

El Ayuntamiento de Guadalajara presentó el día de ayer una denuncia penal en contra de quien o quienes resulten responsables por la presunta comisión de varios delitos e irregularidades alrededor de la asignación y ejecución de la obra para la rehabilitación de las banquetas en Avenida Vallarta, durante la anterior administración municipal.

Con base en los resultados que ha arrojado hasta el momento la indagatoria que realiza la auditora externa Alivitza Varela Busaka, el titular de la Sindicatura, Héctor Pizano Ramos, enlistó los delitos que presumen: peculado, uso indebido de funciones, falsedad de declaración, falsificación de documentos y simulación de actos.

Como antecedente debe mencionarse que la reconstrucción de banquetas se proyectó en el tramo de Vallarta entre las calles Marcos Castellanos y Los Arcos, y que el monto inicial asignado fue de 17 millones 985 mil 713 pesos, pero luego la Comisión de Asignación de Obra Pública aprobó un convenio adicional por 19 millones 849 mil 438 pesos, con el que se cubría la sustitución de redes hidrosanitarias que no estaba prevista.

Según el contralor municipal, Víctor Urrea Stettner, no tienen constancia hasta ahora de estos trabajos subterráneos: "Desconocemos si se cambiaron las redes hidrosanitarias (...) Lo que se le entregó a la empresa adicionalmente (en la ampliación de convenio) para nosotros, en este momento, tenemos la presunción de que existe un desvío de recursos por alrededor de 16 ó 17 millones".

Mostraron la factura 2421 de la empresa Helfy, ejecutora de la obra, del 15 de diciembre de 2009, por otros 13 millones 235 mil 499 pesos, con lo que el costo de la rehabilitación asciende a 51 millones 70 mil 650 pesos, factura que fue autorizada por Fernando Dessavre Dávila, anterior director de Servicios Municipales de Guadalajara.

El síndico Pizano Ramos dijo que no la pagarán: "No encontramos la justificación de que se haya llevado a cabo dicha obra, tampoco el sustento legal del origen (del cobro), aunque el ex funcionario de una forma indebida firmó y autorizó dicha factura". Asimismo, dijo que no han encontrado las bitácoras donde se documentó el progreso que fue presentando la obra.

Las autoridades también informaron que la licitación de la obra tenía como requisito que las empresas concursantes tuvieran un capital contable mínimo de 4.5 millones, sin embargo, Helfy, que se asoció con Tekton Constructor para participar, sólo alcanzaba los cuatro millones 391 mil 154 pesos.

Dentro del capital contable de una empresa se considera a la maquinaria y equipo con el que cuenta, de ahí que en el informe de la auditora se indi-



EL INFORMADOR • E. PACHECO

• En varios puntos de Avenida Vallarta las obras de remodelación de las banquetas quedaron inconclusas.

que que esto, junto a su "escasa rentabilidad", vuelve "evidente que las mismas (Helfy y Tekton) no tenían la capacidad tanto económica como en maquinaria y equipo, ni en conjunto ni en lo individual, para realizar el trabajo".

El informe de la autoridad también indica que para responder al curriculum que se solicitó en la licitación, Helfy reportó a la autoridad tres obras que realizó en 2007 y hasta mayo de 2008, por 48 millones de pesos; sin embargo, verificaron que en el Servicio de Administración Tributaria (SAT), en el ejercicio de 2007 y hasta septiembre de 2008, la suma de ingresos que declaró es de 16 millones 43 mil 706 pesos.

Además, señala que por conceptos del contrato que no fueron ejecutados o que tienen deficiencias, se suma una cantidad de 900 mil 627 pesos.

La Contraloría aseveró que el proyecto ejecutivo que elaboró la empresa Vite para la obra se valió en 47 millones de pesos, pero la autoridad municipal, en su momento, decidió realizar sólo una parte por los primeros 17.9 millones, y modificó especificaciones en la calidad sugerida por Vite, por ejemplo, en el grosor de las losas de concreto.

Sin embargo, es importante mencionar que el

argumento de la anterior administración para aprobar la ampliación del contrato no fue desmentido por los actuales funcionarios, ya que, efectivamente, Vite no advirtió en su proyecto que debajo de las banquetas se encontraban las redes hidrosanitarias, y no al centro de la calle, lo más común.

Tanto Dessavre Dávila como Ricardo Oliveras, ex director de Obras Públicas, informaron en 2009 que la tubería subterránea se encontró "colapsada", pues databa de hace más de 50 años, y que no podía dejarse de esta manera mientras se rehabilitaban las losas de las banquetas.

Este diario buscó a algún representante de la empresa en el teléfono de su sucursal en la ciudad, aunque sin éxito.

“ En este momento, tenemos la prestación de que existe un desvío de recursos por alrededor de 16 ó 17 millones ”

Victor Urrea Stettner,
contralor municipal de Guadalajara.

Interponen primeras denuncias por banquetas en Av. Vallarta

Los ex funcionarios públicos serán sancionados y en su caso procesados conforme a la ley

OC | Alma R

Dolo, falsificación de documentos y omisiones por parte de ex funcionarios tapatíos y la empresa encargada de la rehabilitación de banquetas de Avenida Vallarta, es el resultado de las primeras investigaciones de la auditoría que lleva a cabo la Contraloría de Guadalajara.

Por ello, se presentó la denuncia penal correspondiente ante la PGR en contra de quienes resulten responsables del que es considerado un grave daño al patrimonio municipal, dado que los trabajos resultaron además 300 por ciento más costosos respecto a la consideración inicial.

Así lo informó el síndico tapatío, Héctor Pizano Ramos, quien precisó que en el proyecto ejecutivo se hablaba de un costo de 47 millones y la licitación contempló sólo 17. El costo total de la obra es de 51 millones de pesos de los cuales se adeudan poco más de 13 a la empresa Helfy, pero no serán pagados hasta que se aclaren las irregularidades.

«Señalamos en la denuncia a todos los que intervinieron en estas irregularidades, iniciando por quienes suscribieron los contratos, los convenios, el concurso, quienes estaban a cargo de la supervisión, quienes al final de cuentas signaron las facturas correspondientes. En principio estamos hablando de peculado, uso indebido de funciones, falsedad de declaraciones y documentos y si-



Foto: Alejandra Díaz

CON DOCUMENTOS en mano, funcionarios tapatíos informaron de las denuncias interpuestas.

mulación de actos jurídicos», explicó el funcionario.

Añadió que gracias a los elementos que proporcionó la Contraloría, la Procuraduría de Justicia del Estado de Jalisco podrá citar a los funcionarios que se mencionan en la denuncia, además de analizar la documentación que se presentó para integrarla.

Precisó que las empresas que se contrataron para proyectar y ejecutar la obra, no contaban con el capital para llevar a cabo la reha-

bitación de las banquetas de Avenida Vallarta, falsearon documentos y fueron solapadas por ex funcionarios municipales para que se les asignaran los trabajos.

Sanciones. Por su parte, el ayuntamiento tapatío procederá a aplicar las sanciones correspondientes en contra de quienes resulten responsables y hará efectiva la fianza por el 10 por ciento del costo total de la obra que permanece inconclusa y mal hecha.

Además, la empresa Helfy fue borrada del padrón de contratistas y boletinada en otros municipios para que no hagan uso de sus servicios. El contralor municipal, Víctor Urrea Stettner, aclaró que la empresa Vite, encargada de realizar el proyecto ejecutivo de las banquetas de Avenida Vallarta, sí especificó en su contrato las características del concreto de las aceras y la existencia de tuberías subterráneas. Quienes no acataron las disposiciones técnicas fueron los funcionarios que realizaron la licitación que quedó a cargo de la Dirección de Servicios Municipales en ese entonces bajo las riendas de Fernando Dessavre Dávila.

Auditoría. Los primeros resultados de la auditoría realizada por la Contraloría Municipal, señalan que la empresa Helfy no tenía la capacidad económica, ni de maquinaria y equipo para realizar los trabajos. Los estados financieros de la empresa fueron falseados, dado que como mínimo se requería de un capital de 4.5 millones de pesos y se contaba con 4.3 millones.

La rentabilidad de la empresa y el monto de los ingresos obtenidos en los últimos años por la misma, hace que resulte poco procedente la inversión para la adquisición de maquinaria, por lo que se presume que los estados financieros presentados después de la licitación presentan cifras simuladas.

Contratan a otros 176

Gilberto Franco

A un mes de que comenzó la gestión del Alcalde de Zapopan Héctor Vielma, ya han sido contratados 176 empleados de confianza para diversas áreas del Municipio, confirmó ayer el Oficial Mayor Administrativo, César Lau Yuen.

El funcionario explicó que desde que asumió el cargo, sólo han sido despedidas 10 personas porque se detectaron anomalías en sus áreas de trabajo.

Detalló que 826 empleados municipales han salido de la Administración debido a que sus contratos laborales se vencieron el 31 de diciembre del 2009.

Lau Yuen anunció que la estructura del Municipio se modificará para ofrecer servicios más eficientes.

Dijo que el objetivo de la reingeniería es optimizar los procesos que forman la cadena de valores en cada una de las dependencias municipales y establecer indicadores específicos para evaluar el desempeño de las mismas.

El funcionario anticipó que algunas áreas administrativas podrían ser eliminadas en caso que no resulten necesarias para la nueva estructura que planean para el Municipio.



Acusa Cosío a Javier Bravo

Jessica Pilar Pérez

Por presunto peculado y mal ejercicio de 705 millones de pesos en proyectos fallidos fue denunciado penalmente el ex Alcalde de Puerto Vallarta, Javier Bravo Carbajal.

La denuncia la interpuso Conciencia Cívica, encabezada por Salvador Cosío Gaona y quien hace un par de años era amigo de Bravo Carbajal, incluso fue su suplente en una diputación local.

"Municipio donde aquella película de la Ley de Herodes se quedó corta, donde la República de Vallarta tenía su propio estamento jurídico y de justicia, donde se pudo hacer y deshacer al antojo del Presidente Municipal y la complicidad de muchos de sus regidores", explicó.

Entre las anomalías detalló la contratación de un crédito por 450 millones de pesos, el cual no fue firmado por el síndico, quien debe representar al Municipio en los contratos que celebre según el artículo 52 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública.

Además, añadió, las tasas de interés fueron muy altas y las obras a realizarse no estaban cotizadas ni había proyectos ejecutivos.

Cosío Gaona recordó que hay un adeudo por falta de pago a Pensiones del Estado por 65 millones de pesos, compras a sobreprecio de terrenos para la construcción del Relleno Sanitario El Gavilán y cambio de luminarias sin estudios por 140 millones de pesos.

Además, los ejidatarios afectados con la construcción del llamado "Nuevo Cancún", en Chalacatepec pidieron asesoría de este grupo cívico y el fin de semana estarán con ellos para ser su defensa.

Cosío Gaona hizo un llamado al Gobernador Emilio González para que no inicie obras sin demostrar que tiene todos los sustentos legales.

También, el presidente de Conciencia Cívica le pidió al Mandatario poner por escrito su negativa a dejar el impuesto de Tenencia en el Estado y que actúe como Querétaro, el cual desde este año se negó ante la Federación a cobrar este impuesto federal y no esperarse hasta el 2012 cuando dejará de ser obligatorio.

Trabajemos para las próximas generaciones, no para las próximas elecciones: Calderón

El mandatario inauguró el hospital de alta especialidad «Centenario de la Revolución Mexicana» en el municipio de Emiliano Zapata Emiliano Zapata | Universal

Foto: Universal

El presidente Felipe Calderón dijo que trabajar por la salud de los mexicanos es una tarea que debe hacerse pensando en las próximas generaciones y no en las próximas elecciones.

«Es una causa que convoca a la unidad y al trabajo de todos los mexicanos. Es una tarea que no puede ni debe tener sesgos partidistas ni calendarios electorales. Como bien dijo el gobernador (Marco Antonio Adame), se trata de trabajar no para las próximas elecciones sino para las próximas generaciones», afirmó este miércoles aquí.

El mandatario inauguró el hospital de alta especialidad «Centenario de la Revolución Mexicana» en este municipio.

Calderón dijo que cumplir la meta de cobertura universal en salud «también será cumplirle a México y poner los cimientos de un país a la altura de nuestros anhelos, nuestra dignidad y de la historia de México», añadió.

La edificación se ubica en un área de 19 mil 994 metros cuadrados y una superficie construida superior a los 21 mil metros cuadrados, lo que requirió una inversión total en obra y equipamiento de 818 millones de pesos.

El hospital podría atender a 649 mil 202 beneficiados, lo que representa el 5.7 por ciento de derechohabientes a nivel nacional.

La plantilla de personal consta de mil 100 plazas, de las cuales 266 son médicos, 424 enfermeras, 117 paramédicos, 253 administrativos y 26 funcionarios del cuerpo de gobierno.

Atenderá emergencias. El mandata-



EL PRESIDENTE Felipe Calderón inauguró el Hospital de Alta Especialidad «Centenario de la Revolución Mexicana».

rio informó que el hospital ofrecerá 250 mil consultas al año, 40 mil ultrasonidos y practicará 10 mil cirugías. También atenderá a población en general, en casos de emergencia por picaduras de arácnido, por ejemplo, o contingencias como la influenza A/H1N1.

Calderón equiparó a este hospital con el Centro Médico Nacional 20 de Noviembre, de la ciudad de México.

Además, el Presidente recordó que recibirá pacientes de los estados de Morelos, Guerrero, Puebla, Oaxaca y hasta de la zona sur del Distrito Federal. Dijo que la gente no tendrá que ir a la ciudad de México y hacer «esperas angustiosas» para recibir atención médica.

Llama a discutir pasado y futuro de México. El presidente llamó a discutir el pasado y futuro del país, pero con unidad, mas allá de las diferencias.

Después de que Marco Antonio Adame, gobernador de Morelos le refrendara su apoyo total a la reforma política que presentó el mandatario en diciembre al Senado, Calderón se pronunció al respecto.

«Celebremos y discutamos acerca de nuestro país, de nuestro pasado y nuestro futuro, pero sepamos entender, más allá de las legítimas diferencias de opinión, que en la democracia y en la pluralidad se pueden y se deben tener, sepamos reconocer la unidad nacional que de-

be amalgamar el alma de todos en tan singulares conmemoraciones». «Celebremos el Bicentenario de la Independencia y el Centenario de la Revolución trabajando por México, por un México más justo e igualitario que fue el anhelo de los insurgentes y de los revolucionarios».

Previamente el gobernador Adame habló durante la inauguración del hospital de alta especialidad «Centenario de la Revolución Mexicana» en este municipio.

El mandatario estatal se sumó a la línea oficial de respaldo a la iniciativa de reforma política presentada por Calderón y que ha sido criticada por el PRI y el PRD.

Niega Segob derrota o caer en frustración

Leslie Gómez

MÉXICO.- El Gobierno federal no caerá en frustración o derrota ante la ola de violencia en Ciudad Juárez, afirmó el Secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont.

"Pero no va a ser la frustración, el desencanto, la derrota lo que va a marcar el rumbo de lo que el Gobierno tiene que hacer en Juárez. Vamos a asumir nuestra responsabilidad y estamos exigiendo que los otros órdenes de Gobierno lo hagan", dijo en una conferencia de prensa.

Gómez Mont prometió recuperar Ciudad Juárez y anunció que el Gobierno federal está buscando mecanismos de inteligencia para enfrentar la violencia e inseguridad que vive esa ciudad.

"Nosotros no vamos a abandonar (Ciudad) Juárez, vamos a acompañar a quien no la quiera dejar, estamos perfilando mecanismos de inteligencia para que se atienda la cuestión de seguridad y

la cuestión de desarrollo social sobre la que se construye la falta de alternativas a los jóvenes que están siendo masacrados", puntualizó el funcionario.

Gómez Mont pidió a los tres órdenes de Gobierno asumir su responsabilidad para buscar mecanismos que frenen la violencia.

Asimismo consideró urgente un esquema donde los gobernantes respondan de manera clara y donde se pueda constituir una autoridad municipal más fuerte.

Se necesita, dijo, un mecanismo, donde los gobiernos estatales sean mucho más responsables y sensibles a las demandas de seguridad de la ciudadanía.

El titular de la Segob, destacó el papel de las Fuerzas Armadas, quienes dijo, han asumido riesgos al enfrentarse a convoyes armados, a fin de ponerles un límite.

"Que no son perfectos y que generan espacios de agresión y de violencia contra jóvenes estudiantes, deportistas que fueron masacrados, también lo es", dijo el Secretario en la conferencia.

PRD

Expulsan a diputado por dichos de Haití

México | Universal

La Comisión Política Nacional del PRD determinó cancelar la relación de ese instituto político con el diputado Ariel Gómez León, «El Chunko», por sus expresiones racistas contra los haitianos.

La separación del legislador por Chiapas se ratificará el próximo martes en San Lázaro, por lo que harán la notificación oficial a la Comisión de Garantías.

«El Chunko», quien en días anteriores se quejó del descuento que le hicieran a su salario para apoyar a los damnificados de Haití —tras el terremoto que devastó esa nación caribeña—, tendrá derecho de réplica en dicho órgano legislativo, luego de que se le acusara de racista por, entre otras cosas, mencionar que los haitianos eran «muy negros».

El martes Jesús Ortega, líder del sol azteca, dijo que el

chiapaneco debe salir del PRD porque «un racista no puede estar, por ninguna circunstancia, en el grupo parlamentario del PRD, y menos en el partido».

El pez por la boca muere. La polémica empezó cuando el legislador comentó en su programa de entretenimiento «Alegre», de la cadena Grupo Radio Digital de Chiapas, que «en los medios, como la televisión, observamos la cara de la gente cuando le reparten ayuda, no son caras de necesidad, más bien de abusivos insaciables».

Gómez León dijo también que «como todos son negros y se parecen tanto, había que marcarlos con una tinta indeleble para que no se les repita la ayuda; la tinta tiene que ser blanca porque la que usa el IFE no se les notaría por ser tan negros».

Solicitan liberados regresar a Alcaldías

► Argumentan Ediles de Tepalcatepec, Uruapan y Tumbiscatio que pueden reasumir

Adán García
CORRESPONSAL

MORELIA.- Tres de los políticos michoacanos que permanecieron presos durante ocho meses por supuestos nexos con el narcotráfico,

y que fueron liberados el fin de semana, quieren regresar al poder en las Alcaldías que gobernaban.

El Congreso del Estado recibió ayer formalmente las solicitudes para ese efecto, del panista Antonio González y de los priistas Adán Tafolla y Uriel Farias.

En sus peticiones, los tres expresan tener a salvo sus derechos políticos para regresar a gobernar los Ayuntamientos de Uruapan, Tumbiscatio y Tepalcatepec, respectivamente.

Según informes del Congreso local, la petición está amparada en el artículo 159 de la Ley Orgánica Municipal y preceptos constitucionales.

“Cuando un servidor público municipal sea procesado por la comisión de un delito, será suspendido en el ejercicio de sus funciones a partir del auto de formal prisión; si la sentencia es absolutoria se le reinstalará en su trabajo”, señala la Ley Orgánica Municipal.

González, Tafolla y Farias forman parte del grupo de Alcaldes detenidos el pasado 26 de mayo durante un operativo federal, acusados de vínculos con el Cártel de “La Familia”.

La PGR afirmó que los detenidos formaban parte de una red oficial para brindar protección a la llamada “Familia Michoacana”, una de las organizaciones criminales que operan en la entidad.

Tras apelar, 12 de los funcionarios encarcelados obtuvieron su libertad el pasado fin de semana por un fallo de la justicia federal.

El Primer Tribunal Unitario de Circuito del Centro Auxiliar de la Séptima Región, con sede en Acapulco, consideró que las pruebas presentadas por la PGR eran insuficientes.

Entre los liberados se encuentra Uriel Farias, a quien el PRI lle-

vó al poder en el Ayuntamiento de Tepalcatepec.

Este político es hermano de Juan José Farias, alias “El Abuelo”, quien era considerado por la PGR como uno de los narcotraficantes más buscados.

“Sólo es cuestión de horas para regresar a gobernar”, dijo Uriel Farias en el marco de una reunión con el Secretario de Gobierno, Fidel Calderón.

Por la tarde, el Congreso del Estado confirmó haber recibido la solicitud de reincorporación al cargo por parte de los tres ex Ediles, y se analizaba la situación jurídica de esa posibilidad.

“La ley establece que cuando algún miembro del Ayuntamiento, electo popularmente está sujeto a proceso de carácter judicial, al quedar liberado del mismo tendría el derecho de reincorporarse a su puesto”, comentó el diputado perredista Enrique Bautista, presidente de la Comisión de Gobernación.

Hasta ayer, sólo el panista José Luis Ávila Franco no había manifestado si desea regresar a gobernar en Ciudad Hidalgo.

CÚPULA



S. CABAÑAS

HUMO BLANCO, dicen, salió de las reuniones que tuvieron los diputados del PRI-Panal, PRD y Partido Verde, quienes ya habrían definido, a pura negociación directa y de \$intera\$ada, las comisiones legislativas que presidirán.

Y CUENTAN QUE al PAN, cuyos legisladores se han abstenido de acudir a las reuniones, le dejarán las comisiones menos importantes.

ENTRE LAS QUE encabezará el bloque Opositor al PAN, estarían las que manejan recursos del Congreso y otros Poderes.

INCLUSO, DICEN QUE algunos legisladores panistas estarían molestos con su homólogo del Verde, **Enrique Aubry de Castro**, quien habría comentado, en tono despectivo y burlón, que a los albiázuless les dejarán las puras sobras.

EL QUE SE RÍE, se lleva, dicen que le dirán al verde.

¡STRIKE TWO! recibió la solicitud que presentó el dirigente del PRI tapatío, **Eduardo Almaguer**, ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana para someter a plebiscito la construcción de la Línea 2 del Macrobus.

SE REPITIÓ ayer la dosis... ¡perdón!, la votación que en diciembre pasado emitieron los consejeros electorales y que impidió que la consulta se llevara a cabo, y que ahora, por órdenes de un Tribunal, volvieron a votar.

A FAVOR DEL PLEBISCITO estuvieron **David Gómez Álvarez, Armando Ibarra, Tomás Figueroa y Naucatzín Bravo**, y en contra **Carlos Martínez Maguey, Víctor Hugo Bernal y Sergio Castañeda**.

AUNQUE FUERON más los votos a favor, el Código Electoral señala que la procedencia del plebiscito requiere mayoría calificada, en este caso 5 votos de consejeros.

EL RESULTADO molestó a Almaguer, pero... ¿esperaba que los consejeros cambiaran de parecer en unas semanas?

AHORA HABRÁ que ver si los Alcaldes metropolitanos impulsan las consultas municipales sobre el controvertido sistema de transporte.

Y RESULTA QUE el permiso que recibió la Universidad de Guadalajara para operar el canal 44 de televisión es más amplio de lo que dijeron.

LA FRECUENCIA que se le asignó le permite producir televisión análoga, la tradicional pues, y no sólo digital, lo que limitaba su difusión.

ES DECIR: la señal podrá verse en cualquier televisión, tal como sucede con los canales locales, y no sólo en los aparatos de alta definición, o vía cable.

EL MISMO PERMISO autoriza a transmitir en un radio de 70 kilómetros, por lo que la señal podrá verse en ciudades cercanas al área metropolitana de Guadalajara.

LA UDEG TIENE plazo de un año para empezar a operar el canal.

HACER UNA FIESTA, tener un escándalo, o placearse más en sociedad es lo que necesita el Gobernador priista de Colima, **Mario Anguiano**.

RESULTA QUE EL TITULAR de Marina, **Francisco Saynez**, y otras personalidades que lo acompañaron el lunes en la salida del buque Usumacinta del puerto de Manzanillo hacia Haití, evidenciaron que al Mandatario estatal apenas lo conocen en su casa.

EL SECRETARIO llamó al Gobernador **Mariano**; **Heriberto Félix Guerra**, titular de la Sedesol acentuó el nombre: **Mario**; y la presidenta de las Damas Voluntarias de la Cruz Roja, **Isabel Rojo de Goñi**, también le dijo **Mariano**.

PARA COLMO, en el acto no le cedieron la palabra, ¡ni para que aclarara quién es y cómo se llama!

la tremenda corte

En desacuerdo Ni siquiera cuando se anunció que la Procuraduría General de la República (PGR) se hará cargo de las investigaciones del asesinato de Fernando González Sandoval, quien fuera director de la Preparatoria 7, se pusieron de acuerdo las autoridades de la Universidad de Guadalajara (UdeG) y el Poder Ejecutivo del estado. De hecho hubo dos versiones.

Delincuencia organizada

Por un lado, en la Procuraduría General de Justicia estatal se dijo en el boletín oficial que fue ésta instancia estatal la que pidió a la PGR que ejerciera su derecho de atracción del caso debido a que había indicios de participación de "delincuencia organizada", refiriéndose públicamente al tráfico de armas. Pero en privado, fuentes de la Procuraduría mencionaron como otro indicio presumible el tráfico de drogas. El anuncio de la PGJE tomó por sorpresa a las autoridades de la UdeG y por la tarde respondieron que el caso se lo llevó la PGR gracias a su presión y que si hay delincuencia organizada, ésta está en complicidad de la PGJE en contra de algunos universitarios. Como se ve, el alegato va para rato.

Diputados chocones

Si los nuevos diputados ya estaban pensando en quedarse con las camionetas que traían los ex coordinadores, no alcanzarán para todos. Resulta que de las seis que se compraron, ya solo quedan tres. Una de ellas se la robaron a Samuel Romero, otra la "desbarató" en un accidente Luis Manuel Vélez y la otra fue chocada por Alfredo Zárate y aún no la reparan. Lo curioso es que dos diputados que propusieron encontrar una fórmula para quedarse con los vehículos fueron Vélez



y Zárate.

Lo que diga Pimienta

Dicen que el colmo de la indecisión del coordinador de los diputados del PRI, Roberto Marrufo, fue cuando uno de los integrantes de la bancada le preguntó qué harían con el personal y si ya podían buscar quiénes los respaldarán en el trabajo. Su respuesta fue que primero lo dejaran preguntarle al dirigente estatal, Rafael González Pimienta.

Consolación

El ex candidato a diputado local por el Partido Nueva Alianza, Enrique Trejo, podría tener premio de consolación, después de que el PRI no aceptó entregarle la Secretaría General del Congreso de Estado. En las negociaciones, le ofrecieron quedarse en Vinculación o en Administración del Poder Legislativo.

Comienza el jaloneo

El reparto de comisiones en el Congreso del Estado podría atorarse. Aunque la ley marca que deben repartirse por "rondas", en la que al PRI le tocaría elegir tres y luego al PAN dos, por el número de diputados que tienen, ayer ya le adelantaron a los blanquiazules que se hará una propuesta sin tomar en cuenta ese esquema. Lo que algunos panistas

temen es que el PRI esté negociando con las fracciones más pequeñas, para que éstas elijan las comisiones que quieren. Y resulta que el PRD ya le echó el ojo a Administración, donde se dan los acuerdos y amarres de todo lo que tenga que ver con dinero.

Y también comunicación

Muy desatado anda otro suspirante por la dirección de Comunicación Social del Congreso del Estado. Se trata de Ángel Vázquez, quien incluso ya comprometió cinco plazas a algunas personas a nombre de Alfredo El Güero Barba, de quien supuestamente ya tiene el visto bueno y del coordinador de la fracción del PRI, Roberto Marrufo Torres y de otro de los diputados impuestos por el cacique de Tlaquepaque, Luis Armando Córdova Díaz. Carga consigo su proyecto de trabajo en Power Point, y en su currículo se jacta de que trabajó en la campaña del actual gobernador del Estado de México, Enrique Peña Nieto.

Mentalidad de hacendado

Ayer se le salió al presidente del Instituto de Pensiones del Estado, Óscar García Manzano, el prejuicio de clase, refiriéndose, de la forma contundente de que tanto gusta, al tema del megadesarrollo en Chalacatepec, que ya es cuestionado por diversos actores sociales. Como los poseedores de las 1,200 son ejidatarios y lo poseen desde hace 40 años, y estaban en un terreno que no era a juicio de Manzano suyo, son simplemente invasores, sin necesidad de oírlos y venderlos. ¿Si la verdad fuera al revés, y un particular se estuviera pasando de listo? ¿Don Manzano consideraría que se trata de un emprendedor y audaz hombre de empresa, o también le diría invasor?



laresortera

paco.navarrete@mural.com

EL SECRETARIO DE SALUD REPORTA...

Como el AH1N1 anda perdido entre tantos virus, y al dengue le dio frío...

¡Aprovecho para meter a mis chalanes y darle cuello a los del gordo!



Amistad que no se refleja en la nómina...

El mandamás de Venezuela también trae buenas nuevas

¿Qué creen? Que me ando compadeciendo de ustedes... y me quedaré aquí otros 11 años!



¡Utsss!

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Salida al mar



Al Gobierno de Jalisco, que encabeza el panista **Emilio González Márquez**, debería preocuparle la presencia de gente fuertemente armada en las regiones Centro y Valles del Estado, quienes ya han tenido varios enfrentamientos con policías preventivas y con el Ejército. Es un indicio claro de que

existe una fuerte disputa entre bandas de narcotraficantes que pretenderían controlar un paso seguro hacia el mar que les permita transitar sin problemas desde la costa norte de nuestro Estado hasta el estratégico puerto michoacano de Lázaro Cárdenas.

La presunción entre autoridades relacionadas con la Seguridad Pública es que Los Zetas, una activa y violenta banda

de narcotraficantes y secuestradores, pretendería disputar una parte del territorio de Jalisco a una fracción local del Cártel de Sinaloa comandada por un sujeto a quien se conoce con el nombre de **Ignacio Coronel Villareal**, presunto socio de **Joaquín Guzmán Loera**, alias El Chapo.

Desde principios del 2008, Los Zetas han intensificado sus afanes por penetrar Jalisco. Desde sus bases en Aguascalientes, Guanajuato y Zacatecas amenazan la región de Los Altos con incursiones en poblaciones como Lagos de Moreno, San Juan de Los Lagos, Jalostotitlán, San Miguel El Alto y San Diego de Alejandría.

Desde sus bases en Zacatecas, realizan con regularidad correrías en la Zona Norte de Ja-

lisco, en poblaciones como Santa María de los Ángeles, Huejúcar, Colotlán, Huejuquilla el Alto y Mezquitic. Desde Aguascalientes y Zacatecas penetran hacia la Zona Centro de Jalisco vía Jalpa, Juchipila y Moyahua, poblaciones zacatecanas, para arribar a Ixtlahuacán del Río, a unos cuantos kilómetros de Zapo-

pan. En las más recientes confrontaciones con policías de Jalisco y con elementos del Ejército, parece evidente que Los Zetas buscan una salida al mar, a través de la Región Valles de Jalisco (que incluye entre otras las poblaciones a Tequila, Magdalena, Hostotipaquillo, Ahualulco de Mercado y Armea), que está conectada con dos poblaciones de Nayarit, que son ruta obligada hacia Puerto Vallarta: Ixtlán

del Río y Compostela.

De manera alguna habría que perder de vista que Puerto Vallarta es una ciudad turística privilegiada para la diversión y el consumo de drogas. Además, está en el corredor que comunica a la costa norte de Jalisco con la costa sur de la entidad por una solitaria carretera que pasa por Tomatlán, Cihuatlán y llega a Manzanillo, Colima, el principal acceso en la región occidental del País para la importación de efedrina, un precursor químico utilizado para elaborar drogas sintéticas. Por Manzanillo también se introduce cocaína al País.

Sin perder de vista que en el mismo corredor occidental se encuentra, sobre la costa de Michoacán, el puerto industrial de Lázaro Cárdenas, en donde tam-

bién han sido asegurados grandes cargamentos ilegales de efedrina. La carretera costera de Jalisco se comunica con vías similares en Colima (por Tecoman) y Michoacán.

Esta región adquirirá adicional relevancia comercial, económica y turística en los próximos años, pues se pretende desarrollar el mega proyecto hotelero Chalacatepec (kilómetros adelante de Tomatlán), anunciado el pasado martes 26 de enero por el Gobernador Emilio González Márquez, quien lo identificó como el "Nuevo Cancún". Igual se anticipa que en los próximos años se construirá en la costa michoacana un enorme desarrollo de turismo ecológico impulsado por el Gobierno Federal.

pedromellado@gmail.com

Temor a la alianza oaxaqueña

MIGUEL ÁNGEL GRANADOS CHAPA

Desde dos flancos se han lanzado ataques contra la posible coalición opositora en Oaxaca. Uno provino, en dos momentos, del gobierno mismo de Ulises Ruiz, destinado a vapulear a uno de los probables miembros de la alianza, el PAN. Otro, menos entendible, brotó del interior de ese mismo partido, de boca de su ex dirigente Manuel Espino.

El martes, un ex funcionario de la administración de Ruiz, en un tiempo su vocero formal y ahora diputado federal por segunda vez, Héctor Pablo Ramírez Puga Leyva, lanzó un amago para desalentar la participación panista en la unión que se propone poner fin a 80 años de dominación tricolor en aquella entidad. Acusó a panistas oaxaqueños notorios de haber solicitado y obtenido dinero del PRI y el gobierno para aplicarlo a asuntos internos del partido blanquiazul, incluido el proceso interno por la candidatura presidencial en 2005. Guillermo Zavaleta, que es hoy diputado federal como Ramírez Puga Leyva, habría logrado apoyo priista para Santiago Creel en aquella competencia interna, y para su propia candidatura a una curul en la actual legislatura federal. El denunciante, que se caracteriza por su locuacidad tronante, precisó que los momentos en que esas dádivas fueron solicitadas u obtenidas, constan en grabaciones de video, que puso a disposición de César Nava, pero las hará públicas la próxima semana si el líder nacional del PAN no las solicita.

Zavaleta ofreció el martes mismo una conferencia de prensa en San Lázaro para negar lo denunciado por su colega priista. En vez de que éste acu-

diera a refrendar sus dichos, dos de sus compañeras de bancada, Sofía Castro y Margarita Liborio, esperaron al panista al concluir su reunión informativa y lo increparon. Con elegante lenguaje parlamentario la diputada Liborio intimó a Zavaleta a que fuera "hombrecito, fájate los pantalones y acepta que has recibido lana y no estás puteando a Ulises, porque contigo nos partimos la madre a la hora que quieras". Esta última parte de su expresión parecía tener un anticipo en los zarandeos de que hacía sujeto al único

panista en la diputación oaxaqueña.

Ese doble intento —el mensaje amenazador y la increpación violenta— de asustar al PAN para que se abstenga de coaligarse con Convergencia, el partido del senador Gabino Cué, el candidato de esa alianza, se completó con otra denuncia en el mismo desplegado. Ramírez Puga Leyva retó a Cué "a explicar el sentido de sus palabras cuando, en un video, también en nuestro poder, le ofrece al empresario Carlos Ahumada obra pública en caso de ganar Oaxaca, a cambio de recursos para su campaña". Por ello, la conclusión intimidante, que se propone inhibir el ánimo aliancista del PAN en esa entidad, consiste en preguntar a Nava si quiere "reformular Oaxaca al puro estilo de Carlos Ahumada y Bejarano".

Es de temer que la virulencia con que Ruiz y sus alcujes intentan desarticular el esfuerzo por unir de nuevo a la oposición en su contra adquiera en los próximos días un tono mayor y más peligroso. Ya durante la campaña electoral del propio Ruiz, y durante su gobierno, quedó claro que no tiene reparo alguno al perseguir sus metas, la más importante de las cuales en esta hora es impedir que sus adversarios se alien para derrotarlo. Las consecuencias para sí mismo, para su partido de esa eventual derrota serán de tal magnitud que, desde la perspectiva del gobernador saliente, toda acción que la evite ha de ser practicada.

Lejos de ser justificable, es comprensible esa posición. No lo es, en cambio, la de Manuel Espino que, casualmente, el mismo día alertó a sus "compañeros panistas de Oaxaca" y al "pueblo" de ese estado en general, respecto de la "aventura electoral que busca ganar el gobierno con el riesgo de perder los principios que le han dado prestigio y credibilidad". Y hasta anunció que, como miembro del consejo nacional, su voto "será a favor de Oaxaca y en contra de la coalición porque, como nos enseñó Gómez Morín, no podemos consentir el bien mal hecho, porque es peor que el

mal y aniquila la esperanza".

Espino alentó a su partido a apoyar en Durango la alianza con las mismas agrupaciones que formarían coalición en Oaxaca. Y hasta donde mis noticias alcanzan, ya he advertido a los panistas

poblanos del riesgo de marchar junto con el Partido Nueva Alianza en apoyo de Rafael Moreno Valle. Por eso suena especioso su apoyo a que "el argumento fundamental para unir a los que piensan diferente, sea construir un futuro mejor y no sólo cerrar un largo episodio del pasado", como si ignorara que es condición indispensable para el porvenir promisorio superar los obstáculos del pasado hecho presente.

La coincidencia de pareceres de Espino y Ruiz sería, en realidad, prolongación de un acuerdo, no sé si explícito o establecido sólo en los hechos, que llevó al PAN en Oaxaca a distanciarse de Cué en los años siguientes al proceso de 2004. Es de recordar que en el fragoroso 2006, el gobierno de Vicente Fox salvó a Ruiz de ser derribado por el empuje popular. Y no se requiere gran memoria para tener presente la imbricación de los intereses de Fox con los de Espino.

Gabino Cué dio ya el paso que Acción Nacional le requirió para considerarlo su candidato. Anunció que como gobernador de Oaxaca en su caso, trabajará institucionalmente con el gobierno de la República, a cuya cabeza está el presidente Felipe Calderón. Con esa garantía política el PAN debe abandonar su renuencia a apoyarlo. De lo contrario, hará el juego a Ruiz.

CAJÓN DE SASTRE

El último procurador que permaneció en el cargo el sexenio entero en que gobernó el Presidente que lo nombró (1982-1988), fue Sergio García Ramírez. Es oportuno recordarlo en horas de debilitamiento de la procuración federal de justicia. Por eso fue sano que su voz se escuchara, invitado por la Suprema Corte de Justicia, en la celebración de los 15 años de su conversión en tribunal constitucional, que ahora "se yergue y consolida". Sentenció, sin embargo, que hay tareas por delante en la reforma judicial: legitimación de particulares en acciones de inconstitucionalidad, efectos de la sentencia de amparo contra normas generales, enlace entre los órdenes nacional e internacional, unidad de jurisprudencia en cuestiones de legalidad ordinaria, iniciativa de leyes y seguridad presupuestal.

PÚBLICO



RADAR

Jaime Barrera Rodríguez

¿Delincuencia organizada en la UdeG?

De pleito de escoltas a delincuencia organizada. Peligroso y grave el cambio en la hipótesis oficial del caso del asesinato del ex director de la Preparatoria número 7 de la Universidad de Guadalajara, Fernando González Sandoval, y del atentado que sufrió el chofer de Raúl Padilla López, líder del grupo que domina esa casa de estudios desde hace más de dos décadas.

Enfrentados desde hace semanas por asuntos presupuestales, y agudizadas las diferencias por estos mismos hechos violentos, el gobierno del estado y la UdeG tuvieron ayer el enésimo motivo para tensar más una relación casi rota.

Por un lado, la Procuraduría estatal anunció que por haber encontrado 'indicios de la participación de delincuencia organizada' turnó ayer esos casos a la Procuraduría General de la República. Cosa que la UdeG exigía desde hace semanas. Primero a través de desplegados dirigidos al presidente Felipe Calderón y a la propia PGR. Luego directamente el rector, Marco Cortés Guardado, al titular de la Secretaría de Gobernación, Fernando Gómez Mont, y Padilla al jefe de asesores del mismo. El motivo: considerar que la PGJEJ más que perseguir protegía a los culpables, que presuntamente son los hermanos Mancilla, ex escoltas de Raúl.

Por el otro, la UdeG, a través de su abogado general, Javier Peña Razo, y el abogado coadyuvante —aunque no está registrado como tal ante la PGJEJ—, Alfonso Partida Caballero, desmintieron al Procurador y aseguraron que fue la PGR la que atrajo el caso, lo que avalaba que la Procuraduría estatal había incurrido en irregularidades en la investigación.

Más allá de por quién está el caso en la PGR, —que quedará claro hasta que esa dependencia emita un acuerdo donde reconozca asumir la investigación— lo trascendente es el nuevo móvil contenido en el expediente. Armas y tráfico de drogas es lo que adelantan algunos allegados a la investigación.

Al argumento oficial del hallazgo de indicios de delincuencia organizada, Partida revira y afirma que en todo caso, para que exista, "tiene que haber la presencia del estado, como en este caso, los elementos de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco". Las acusaciones son mutuas. Son muchas las dudas.

¿A qué se refiere la Procuraduría estatal cuando habla de los indicios de crimen organizado: a que los agresores son los que están metidos en la mafia, o que el ex director también estaba conectado? ¿O que además de los hasta hoy sospechosos del homicidio se han sumado nuevos autores intelectuales o materiales por los que la Universidad exigía que se atrajera el caso?

Será la PGR la que dé la razón a una u otra parte de por qué jaló el caso, pero lo más importante, deberá decir dónde está, en este caso, la delincuencia organizada ayer involucrada ■

jaime.barrera@milenio.com

Gabriel Torres Espinoza



El PAN se opone al plebiscito

No es casualidad que justamente los tres consejeros identificados con el PAN nuevamente se opusieron al plebiscito sobre el Macrobus, cuando es bien sabido le deben su cargo al Partido Acción Nacional. La única sorpresa es, en todo caso, que el presidente David Gómez vote a favor por segunda ocasión, cuando algunos empresarios señalan que fuera de micrófonos manifiesta no estar de acuerdo con la consulta porque la encabeza el dirigente del PRI en Guadalajara. Que está viciada de origen.

Una vez más el Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Jalisco tendrá la oportunidad de corregir la plana al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPCEJ), como ya es común si observamos la estadística de acuerdos revocados. No se puede dejar de advertir que, por un lado, una parte importante del PRI impulsa la propuesta de plebiscito sobre las obras del Macrobus; por el otro, que es otra parte del PAN y el gobierno del estado quienes usan su cuota de representación política dentro del IEPCEJ para frenar la consulta ciudadana.

Es una verdadera lástima este asunto. Un tema tan relevante en donde cabe perfectamente la posibilidad de consultar directamente a la sociedad sobre un sistema de transporte público que le beneficia o afecta, se convierte en rehén de los partidos y sus respectivas posiciones irreconciliables que tienen un perfecto eco en la correlación de fuerzas al interior del órgano electoral. Una verdadera lástima porque el instituto nuevamente reproduce dinámicas que van más allá de su estricta función electoral y de participación ciudadana, al prestarse a dar gusto a un partido en detrimento de otro.

El verdadero perdedor es la ciudadanía en este juego perverso de intereses de partido. Se ven derrotados muchos de los 46,244 ciudadanos que de buena voluntad firmaron la solicitud de plebiscito, simplemente porque les agrada la idea de ser considerados, de participar en un instrumento democrático que les permitiría hacer valer su opinión por encima de los partidos, los funcionarios y el gobierno. El voto de tres consejeros panistas los desechó, aunque les asista la razón.

Pierde Jalisco la oportunidad de inaugurar una forma democrática de resolver los temas de política pública. Se echa por tierra la posibilidad que este Consejo General pasara a la historia como el primero en alentar, verdaderamente, la participación ciudadana al impulsar una gran consulta sobre un tema a todas luces controvertido, que coincide con los motivos que dieron origen a las figuras de democracia directa en Jalisco. Pierden los líderes empresariales, como Pablo Lemus, que tímidos dieron deliberadamente la espalda a la posibilidad del plebiscito que significaría una nueva práctica democrática, que él sabe, es muy necesaria en Jalisco.

Aún falta la última palabra del Tribunal Electoral. Tal vez 46,244 ciudadanos que firmaron la solicitud puedan ser valorados mejor que dos partidos y tres consejeros electorales que han propiciado que una consulta pública muy necesaria le se negada a Jalisco. ■

gabtorre@hotmail.com

Profesor Investigador en la Universidad de Guadalajara

Rubén Martín



Chalacatepec, o el capitalismo folclórico

El martes 26 de enero se anunció en Casa Jalisco un proyecto de coinversión entre el Instituto de Pensiones del Estado (IPE) y la empresa Rasaland (RLD), que consiste en la inversión de 183 millones de dólares (mdd) para erigir un desarrollo turístico en una playa privilegiada de la Costalegre.

Del total del fideicomiso inicial para la construcción del complejo turístico en Chalacatepec, 89 mdd (48.5 por ciento) corresponden de fondos de pensiones de trabajadores del estado y 94 mdd fueron aportados por RLD.

El gobernador no dudó de calificar de histórica la inversión y el proyecto.

El presidente de Rasaland, Allen Sanguines Krauze, dijo: "Esta importante inversión de RLD y del Instituto de Pensiones se suma a la estrategia gubernamental de reactivación económica de la costa jalisciense", comentó. En ese evento no se escuchó la voz de los ejidatarios, pescadores, y ganaderos que de inmediato se verán afectados por este proyecto turístico y a quienes se promete las mieles del progreso y el desarrollo. ¿Será así?

Chalacatepec es una hermosa playa de más de ocho kilómetros que el Ejido José María Morelos (del municipio de Tomatlán) reclama como propia. Los ejidatarios tienen posesión de esas tierras desde 1960. Ahora se verán obligados a desprenderse de 1,200 hectáreas para un negocio que no será de ellos y que está en manos de una empresa especializada en comprar tierras de alto valor a bajo precio.

El día de la presentación del proyecto, se informó que se pagaron 157 mdd por la compra de las tierras, pero esa montaña de dinero

Una historia más de despojo de tierras y negocios privados con la ayuda de inversión pública está a punto de consumarse en la costa de Jalisco, en Chalacatepec, Tomatlán. Se trata de un megadesarrollo turístico calificado de histórico por el gobernador Emilio González y bautizado como un "nuevo Cancún"

ejidatarios dicen que apenas han recibido unos diez mdd.

Antes de que se levanten los hoteles, los restaurantes y los campos de golf previstos, alguien está haciendo un extraordinario negocio con la mera intermediación (o especulación) de la tierra.

La empresa inversora, RLD, no ha explicado bien en dónde están esos 147 mdd, y alega en cambio que compró esas privilegiadas playas a pequeños propietarios y no al ejido José María Morelos.

A juzgar por su propia información, RLD parece una empresa que goza de contactos privilegiados a todos los niveles de gobierno, que se dedica a rastrear o cabildear proyectos de inversión pública, comprar las tierras a bajo precio y, una vez en su poder, ofrecerlas como garantías para conseguir altas inyecciones de capital.

Lo explican mejor en Internet: "La ventaja distintiva de RLD es su capacitado equipo de gestión, formado principalmente por mexicanos que se han especializado en el análisis de inversión, desarrollo, regularización y venta de tierra en la República Mexicana".

Al parecer alguien les avisó o se enteraron desde, al menos dos o tres años atrás, que el gobierno del estado haría ahí una cuantiosa inversión pública: el nuevo aeropuerto de Costalegre, la ampliación de la carretera 200 entre Puerto Vallarta y El Tuito, y la construcción del segundo túnel del libramiento de Puerto Vallarta. Son inversiones que aumentan la plusvalía de las tierras.

¿Qué les quedará a los dueños originarios de todo esto? Para empezar un cambio inminente en su forma de vida. Para el gobierno y los empresarios, esto es justamente el progreso y el desarrollo.

Un directivo de Rasaland resume muy bien esta curiosa idea del papel que se les asigna a los ejidatarios y pescadores en esta noción de progreso capitalista: "A los ejidatarios los tuvimos que 'trabajar' por dos años [...] Ahora tendrán trabajo y un futuro asegurado. El dinero que se

les pagó por sus hectáreas les servirá para emprender nuevos negocios que vistan y doten del folclor necesario los alrededores de este paraíso" (Ricardo Santacruz, *Mural*, 8 noviembre 2009).

Más claro ni el agua de Chalacatepec. Un desarrollo y un progreso capitalista que consiste en que los dueños originarios desalojen sus tierras (por las buenas o por las malas), se resignen a que otros inviertan y hagan el negocio y que en el futuro se conformen con los empleos que se generarán de la construcción y los servicios turísticos; y además pongan el toque folclórico. En pocas palabras, pasar de dueños de las tierras y playas a albañiles, jardineros, meseros y camareros de los turistas de altos ingresos que disfrutarán en un futuro esas playas.

La reacción de los ejidatarios parece indicar que no están conformes que desde los escritorios oficiales y desde las oficinas de los inversionistas se les diseñe el futuro de su vida. Quieren decidir sobre ella, y tienen derecho. ■

ruben.martin@milenio.com
rubenmartinmartin.wordpress.com

PÚBLICO



EN PRIVADO

Joaquín
López-
Doriga V.

Juárez, diagnóstico fallido

Ellos apuestan y nosotros perdemos.
Florestán

El presidente Felipe Calderón, con base en el análisis de sus asesores, decidió que Ciudad Juárez fuera el referente de la lucha contra la delincuencia organizada.

La situación allí era, y es, insoportable: los cárteles de la droga habían anulado el estado de derecho y se vivía, se vive, un estado fallido en el que el crimen impone reglas y terror.

Se hizo el diagnóstico, se tomó la decisión pero el tratamiento no ha dado los resultados que se buscaban.

A Juárez se enviaron miles de federales, soldados y policías, la ciudad, se dijo, se blindó; se realizó una reunión del gabinete de seguridad nacional en medio de un estado de sitio y en condiciones nunca vistas: helicópteros, transportes blindados, escoltas militares, convoys artillados, suspensión de garantías en torno a la reunión, ir, no ver, y volver. Así lo había hecho años atrás Santiago Creel como secretario de Gobernación con Fox, y nada.

Esta vez, a diferencia de entonces, comenzaron los operativos, los retenes, la presencia inhibitoria, dijeron, de las fuerzas federales, algunas detenciones, ninguna de impacto y spots, esos sí, de alto impacto.

Hoy, a dos años de distancia, los rendimientos indican que la estrategia no fue la adecuada porque no se diagnosticó la realidad, profundidad y dimensión del problema y, por ende, el tratamiento no arrojó los resultados buscados.

La presencia de las fuerzas armadas en Ciudad Juárez no detuvo las ejecuciones, ni el clima de inseguridad ni la guerra de las bandas, que han llegado a niveles de crueldad y violencia no vistas en ninguna otra parte del país.

La matanza la noche del sábado pinta la situación. Fue de tal gravedad que llevó al presidente Calderón a replantearse, afinar, ajustar, o como quieran decir, la estrategia contra el crimen organizado en aquella localidad.

Y pregunto, ¿no habrá llegado el momento, en esta revisión de estrategias, de atreverse a tomar una decisión políticamente incorrecta: decretar una suspensión de garantías local como parte de un todo, estado de sitio que ya ha decretado el crimen organizado?

¿O qué hacer con Juárez?

Retales

1. HEREDERO. No acabo de entender la fijación que el gobernador de Sinaloa, Jesús Aguilar, en el alcalde de Culiacán, Jesús Vizcarra. Insiste en dejarlo como su heredero. Sinaloa es de los estados que podría ganar el PAN;

2. FRATERNOS. En Coahuila, Humberto Moreira dejará a su hermano y diputado, Rubén, como candidato del PRI y próximo gobernador. Aquél, con Elba, buscará la candidatura presidencial; y

3. LAMESA. El martes se sentaron a la misma mesa tres ex titulares de la SCT: Emilio Gamboa, Guillermo Ortiz y Carlos Ruiz Sacristán, y dos ex secretarios de presidentes, el mismo Gamboa, de Miguel de la Madrid, y Andrés Massieu, de Carlos Salinas.

Nos vemos mañana, pero en privado. ■ r
lopezdoriga@milenio.com

En tres patadas



DIEGO PETERSEN FARAH

(diego@informador.com.mx)

Camino a la inmovilidad

No hay otro tema de conversación en esta semana que el tráfico. La ciudad se desquició con las lluvias de estos días. Nada que no supiéramos. Lo único seguro es que en la próxima temporada de lluvias o en las cabañuelas del año siguiente la cosa va a estar peor. No hay forma de que las cosas mejoren si lo que estamos haciendo es todo lo necesario para que empeoren: más coches, más infraestructura para los carros, mayor distancia entre los puntos de vivienda y los de trabajo. Ahora sí que todo lo necesario para vivir peor.

El dato que se publica hoy en estas páginas no podía ser más contundente. Los propietarios de carros en Jalisco generamos, entre todos los impuestos relacionados con el automóvil, tres mil 500 millones de pesos. La inversión, sólo del Gobierno del Estado en infraestructura para los automóviles (carreteras, puentes, pasos a desnivel, ampliaciones, etcétera) suma más de siete mil millones, esto sin contar lo que los ayuntamientos gastan en pavimentos.

El dinero que se gasta para los automóviles sólo beneficia a los que traemos carro y promueve un mayor uso de éste. Para decirlo en palabras del arquitecto Juan Palomar: siembra calles y te crecerán los autos. Pero lo peor es que, salvo la inversión relacionada con carreteras que sí genera competitividad y valor agregado, es un gasto que no ayuda a mejorar ni la economía ni la calidad de vida: un puente o un paso a desnivel son la vía más rápida para llegar... al siguiente semáforo.

Guadalajara triplicó el número de autos en 12 años. En 1997 habían medio millón de carros, hoy hay ya millón y medio, casi el doble por persona de lo que tiene registrados el Distrito Federal. Cada año la velocidad promedio baja un kilómetro por hora, lo que significa que en la hora pico la velocidad está ya entre los 15 y los 20 kilómetros por hora, la velocidad promedio de la bicicleta. Vamos camino a la inmovilidad.

Nadie se va a bajar de su auto mientras no generemos una infraestructura de transporte colectivo cómoda, eficiente y segura, y esta infraestructura no se va a lograr mientras sigamos gastando lo poco que tenemos en puentes y pasos a desnivel. El círculo se tiene que romper por algún lado, y sólo hay dos caminos: o dejamos de gastar en el auto y en lugar de quitarle impuestos le generamos más y los aplicamos al transporte público, o nos endeudamos como locos para construir una gran infraestructura de transporte público y luego aumentamos los impuestos para pagar la deuda. Lo demás es choro.

>Entre Semana<



**Julio César
Hernández
Gutiérrez**

Periodista

¿Hay «gato encerrado»?

¿Qué se traerá entre manos el Partido Acción Nacional o el grupo preponderante en el PAN ante el escenario que enfrenta de ser oposición en las alcaldías de la zona metropolitana y minoría en el Congreso del Estado?

¿A qué responden las decisiones que han tomado en este marco, como el frenar la toma de protesta de los nuevos diputados el pasado lunes 25 de enero, más allá de tratar de sumar a su causa a los dos diputados del Partido Nueva Alianza?

¿A qué responde la postura que asumió el diputado Abraham González Uyeda de informarle personal y públicamente al gobernador Emilio González Márquez que la bancada que coordina de su partido no lo acompañará en su aventura de implementar la tenencia estatal y que, por lo tanto se manifestaba en contra de ella?

¿Por qué lo hizo apenas el primer día de trabajo de la actual Legislatura -en la ceremonia de instalación-, cuando prácticamente el tema podría ser retomado hasta finales del año cuando se discuta la Ley de Ingresos del 2011?

¿Por qué en el mismo evento, con ese adelanto, lanzó el reto a los alcaldes metropolitanos de «congelar» las tarifas del agua potable y el Impuesto Predial en los próximos dos años?

Questionamientos. ¿Por qué esa premura? ¿Acaso se aceleró González Uyeda? ¿Acaso es reflejo de su inexperiencia política en un cargo de elección popular? ¿Acaso no aprendió lo suficiente durante su paso como subsecretario de Gobernación?

¿Por qué, si finalmente el gobernador Emilio González aceptó de inmediato la cancelación de la tenencia estatal, el coordinador de la bancada panista ha emprendido un recorrido por los medios de comunicación, particularmente los electrónicos, para abundar sobre el tema?

Pero no sólo eso. Preguntémonos también ¿por qué el gobernador González Márquez reaccionó de inmediato al asunto de la tenencia y, sin mediar estudio o pronóstico alguno, planteó y propuso que lo recabado en el 2011 por este concepto -alrededor de un mil 300 millones de pesos- se destine íntegramente al rubro de educación?

¿Por qué esta propuesta si de acuerdo a la propia Secretaría de Educación federal, Jalisco es el tercer estado que mayor número de recursos destinan a la educación con 69.69 millones de pesos, apenas después de Veracruz (157,91) y Guanajuato (128,53)?

¿Qué pasó por su mente en el breve lapso de tiempo entre el anuncio de Abraham y el momento en que le correspondió hacer uso de la palabra?

Estrategia. Quizás sea cuestión de tiempo, y no mucho, para conocer la respuesta a éstas y muchas otras preguntas más que giran alrededor de la actuación de los panistas en los últimos días, particularmente de quienes forman parte de la corriente que controla el partido, la de la dupla Francisco Ramírez-Eduardo Rosales.

Pero quizás la corriente emilista no sea ajena a la estrategia que están elaborando o poniendo en marcha, pues finalmente todo tendría que ver con lo que, aunque lo nieguen, está en la mente de todos: el 2012.

No se trata de elucubraciones. Algo se está «cocinando» entre los panistas que seguramente sus adversarios políticos, como el PRI y el PRD, ni siquiera advierten.

Vamos, en las acciones de los últimos días, ¿«hay gato encerrado»? **ES TODO**, nos leeremos ENTRE SEMANA.

E-mail: entresemana@yahoo.com.mx

>Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio
González
Cabral**

Periodista

Descifrando la Escritura de Víctor

Con cachucha ajena

Pablo Lemus, el presidente del Centro Empresarial, señala con pulgar acusador: «llama la atención que el Gobierno habla de empleo sin mencionar a quien lo genera. La iniciativa privada lo generó durante el año pasado...».

Los oigo, los veo discutir respecto al «Informe, Según Víctor» y no puedo menos que asombrarme, porque son capaces de descifrarlo.

Para mí, es peor que «escritura maya». Porque Víctor es único para establecer laberintos y ocultar la tumba del Faraón. Ahí están los números, los porcentajes, los valores y los devaluados. Si pero cuándo saber si «ganamos», «perdimos», «empatamos» o... todo lo contrario.

Pero a algunos, Víctor pudo darles mapa para jugar con él a estas «Serpientes y Escaleras Jaliscienses», porque ya hasta se están peleando por las inscripciones ahí contenidas.

Pablo Lemus acusa a Emilio González de saludar con cachucha ajena. Señala con pulgar acusador el presidente del Centro Empresarial: «llama la atención que el Gobierno habla de empleo sin mencionar a quien lo genera. La iniciativa privada lo generó durante el año pasado...».

Ahí se arreglan, pero me admira que Pablo Lemus descifre en las inscripciones de Víctor éxito alguno en la generación de empleo, cuando en la piedra de «tasa de desempleo», puede verse: «(Año) 2008:

4.1%; (Año) 2009: 5.79%».

¿Entonces qué? ¿Se juega al gana-pierde? Les digo que decodificar informe victoriano es toda una aventura.

A lo mejor, está inscrito en tal forma que cada quien pueda ver y encontrar lo que guste. Como dicen los economistas rolleros: «Tuvimos un exitoso crecimiento negativo del 7 coma 38 %, con tendencia adversa al decrecimiento».

Porque ahí, piedras arriba, donde quizá puede decir «trabajadores asegurados por el IMSS», aparecen tres mil quinientos más en 2009 que en el año anterior.

Y si bien con esa cantidad no llenas ni el campo de tiro con arco, más es más, aunque Barragán dijera que «más es menos».

Pregunta: esos tres mil quinientos trabajadores más, ¿no serían los trabajadores intelectuales contratados para cifrar y descifrar los Informes de Víctor?

Por cierto: ¿No dice ahí también cuándo se acaba el mundo? Porque en el informe de los mayas sí dice.

Escriban a: gregorio.g.cabral@gmail.com

Monitoreo de medios electrónicos 3 de febrero

TV

Inicio en la ruta 380 el transporte exclusivo para mujeres. (Televisa)

La Procuraduría d Justicia de Jalisco puso en manos de la PGR el caso del asesinato del director de la preparatoria 7 hay indicios de delincuencia organizada. (Televisa)

Radio e Internet

El ex presidente municipal de Tlaquepaque, Hernán Cortes Berumen, aseguró que no existió ninguna malversación durante su administración luego de que el actual gobierno denunciara irregularidades por cerca de 144 mdp en obras del 2008 y en los últimos 6 meses del periodo. El ex primer edil detalló que cada una de las irregularidades fue detectada por la Auditoria Superior del Estado y en su momento se aclararon."En ese sentido se hacen las observaciones y se resuelve cada uno de estas observaciones, la Auditoria emite un dictamen de que efectivamente está demostrado y comprobado que fue lo que está sucediendo y en que términos se estuvo realizando, pareciera que no tienen la información completa. Agarraron la carpeta de arriba donde dijeron a mira haya este tipo de circunstancias pero se les olvido agarrar la siguiente carpeta donde estaban las solventaciones y una tercera donde sale aprobado y sin cargo". Añadió Que estas anomalías son parte del juego político y que está dispuesto a aclarar cada una. (1250dk)

Miguel Castro Reynoso, presidente municipal del Tlaquepaque, aseguró que no polemizará las irregularidades encontradas al revisar las cuentas que les dejó la pasada administración esto después de que el ex primer edil, Hernán Cortés Berúmen, señaló que todo lo denunciado tendrá un trasfondo político. Castro Reynoso dijo que siguen sin aparecer piezas del museo de arte valuadas en un millón de pesos. (1250dk)

Por fin, a más de un mes de que inició la nueva administración de Guadalajara, quedó integrado el Comité de Adquisiciones, encabezado por el coordinador de los regidores del PRI, Javier Galván Guerrero, el presidente municipal, Aristóteles Sandoval y los coordinadores de las fracciones del PAN, Jorge Salinas y del Verde Ecologista, Gamaliel Ramírez. También forman parte del Comité, el Tesorero municipal, Hugo Alberto Michel Uribe; el Síndico, Héctor Pizano Ramos; el Contralor, Víctor Urrea; el director de Administración, Francisco de Jesús Ayón y los representantes de los Consejos de Cámaras Industriales de Jalisco, la CANACO y el Centro Empresarial de Jalisco. Una vez integrado el organismo, se procedió a dar continuidad a las prórrogas del seguro de vida, la recolección de residuos biológicos infecciosos, así como medicinas y alimentos para los Servicios Médicos Municipales. (1070rn)

Las fracciones parlamentarias del PRI y del PAN aceptarán las camionetas que les asignen como parte de las prestaciones, incluidas las Commanders adquiridas por la anterior Legislatura para los coordinadores de cada partido.

La única diferencia, según el dicho de los coordinadores, es que no las usarán ellos en lo personal sino su bancada. (Mural)

Dentro del complejo denominado Chalacatepec que se realizará en la Costa Alegre se contempla la protección al medio ambiente así como la flora y fauna de la zona, aseguró el Gobernador del Estado, Emilio González Márquez. "Lo que se está planteando es la mejor alternativa para garantizar que se seguirá protegiendo a la tortuga en nuestro Estado, están considerados todos los aspectos ambientales, los flujos migratorios de todas las especies". En este proyecto invertirá la iniciativa privada y Pensiones del Estado. (1250dk)

Sin anticipar su opinión a favor o en contra el Gobernador del Estado, Emilio González Márquez, explicó que la propuesta de algunos partidos políticos para congelar el incremento del predial es un tema que se debe de analizar. "Quisiéramos que se disminuyeran todos los impuestos, que bajaran todas las tarifas; yo no veo fácil, no entiendo cómo los partidos políticos dicen que no van a aumentar, que no se van a revisar las tarifas, porque mira, va a seguir existiendo incremento a los sueldos de quien trabaja en el SIAPA, por ejemplo". Mientras tanto advirtió que no se cuenta con recurso para transferir en caso de que se aplique la medida. (1250dk)

La negativa del Congreso para aumentar este año las tarifas del agua pone en riesgo la operación del SIAPA y agrava el rezago de infraestructura, explica su nuevo director, José Luis Hernández Amaya. (Notisistema)

En los tres años anteriores de la pasada administración en el SIAPA la plantilla de personal aumentó un 28 por ciento, situación que no se justifica, sobre todo cuando implica desembolsar 230 millones de pesos, advierte el nuevo director general, José Luis Hernández Amaya. (Notisistema)

El Consejero Electoral, Carlos Martínez Maguey, aseguró que votará durante la sesión que celebrará el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) por la revisión de la negativa a la solicitud de plebiscito de la línea dos del Macrobús, que ordenó el Tribunal Electoral del Estado. (1250dk)

Que Jalisco cerrará el 2009 con números positivos en materia de generación de empleos es un logro de la Iniciativa Privada, aseguró el presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex) Jalisco, Pablo Lemus Navarro. Señaló que llama la atención como el Gobierno del Estado destaque este rubro en el tercer informe de actividades, sin decir quién los genera. (1250dk)

Porque no se obtuvieron los votos necesarios, el Instituto Electoral de Jalisco determinó de nueva cuenta que el plebiscito sobre la construcción de la Línea dos del Macrobús es improcedente. El presidente del organismo, David Gómez Álvarez, estaba en favor de la consulta ciudadana, pero: "La mayoría de los consejeros aprobamos el dictamen que estaba a favor de la procedencia del plebiscito, sin embargo, como también lo establece la ley con toda claridad, se requiere una mayoría calificada de los integrantes". (1150mt)

Ante la nueva negativa de los consejeros electorales a realizar el plebiscito sobre la Línea dos del Macrobús, el promovente, Eduardo Almaguer dijo que no se da por vencido. "Sigue nuevamente acudir el Tribunal Electoral que se hará de oficio, ellos estarán, y yo estoy cierto hoy que se hablará de legalidad, pues que el Tribunal Electoral se aplicará la legalidad, el espíritu de la ley y que habrá entonces plebiscito". Acusó al partido Acción Nacional de oponerse a esa consulta ciudadana. (1150mt)

Luego de que la bancada del congreso local propusiera la eliminación de la tenencia como impuesto estatal, el coordinador de los diputados blanquiazules en el pleno, Abraham González Uyeda asegura en entrevista que no se puso de acuerdo previamente con el gobernador Emilio González Márquez para que el ejecutivo aprobara la desaparición del gravamen. (880aaa)

El coordinador del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco, Javier Gutiérrez Treviño, dio un plazo no mayor a los 60 días para comience a darse el cierre de algunas empresas que no van a poder con los incrementos que se esperan, sobre todo en el precio de la luz. Aseguró que le parece injusto como el Gobierno Federal pretenda pasarle a los industriales la factura de lo que les costo la expropiación de Luz y Fuerza del Centro. (1250dk)

Los industriales de Jalisco exigen se castigue con cárcel a los funcionarios señalados por irregularidades y mal manejo de recursos públicos en los ayuntamientos salientes, señala el coordinador del Consejo de Cámaras (CCIJ), Javier Gutiérrez Treviño. (Notisistema)

La Contraloría del Ayuntamiento de Guadalajara dio el primer corte de la revisión a las obras de avenida Vallarta con la conclusión de que hubo omisiones, conductas dolosas por parte de ex funcionarios y que el costo de la obra fue un 300 por ciento superior al considerado originalmente, al cerrar la cuenta en 51 millones de pesos. El síndico Héctor Pizano anunció la interposición de denuncias contra quien resulte responsable. (Notisistema)

En lo que va del año se otorgaron cerca de 130 mil hologramas en todo Jalisco, como parte de la verificación vehicular, informó la Secretaria del Medio Ambiente, Martha Ruth del Toro, quien señaló que es una cifra sin precedentes que reafirma que es buena la estrategia de dar el 30 por ciento de descuento en el refrendo a las personas que verifiquen su automóvil. (1250dk)

Llegó la segunda quincena de enero y los funcionarios de primer nivel y regidores del Ayuntamiento de Guadalajara siguen sin percibir el 10 por ciento menos de sueldo prometido al arrancar la administración, confirma el tesorero, Hugo Alberto Michel. Indica que la reducción no pudo aplicarse vía electrónica porque el acuerdo avalado por los regidores aún no se publica. (Notisistema)

IEPC volvió a declarar improcedente la petición de plebiscito sobre Macrobús. Tras hora y media de discusión entre consejeros y representantes de partidos políticos, se votó un dictamen que daba luz verde a la consulta popular y en la votación tres consejeros votaron en contra y cuatro a favor. Con ese resultado

se declara improcedente el plebiscito porque para aprobarlo se requería mayoría calificada, es decir, cinco votos. (Notisistema)

La población exige un transporte más eficiente y mientras más despolitice y se despartidice el tema mejor se irá caminando, afirma el director del Siteur, Diego Monraz Villaseñor, al señalar que ni quieren imponer el Macrobús, ni se cierran al Tren Ligerero por el centro de Guadalajara. (1150mt)

Invita el diputado local priísta por el cuarto distrito Salvador Arellano a vecinos del municipio de Zapopan opositores al Macrobús, para asistir el próximo 9 de febrero a la sesión del Congreso del Estado a manifestar su postura en torno a la construcción de la línea dos del transporte. El legislador que se presentó esta mañana en el cruce de carretera a Tesistán y La Cardona para escuchar sus peticiones. Aseguró que será una manifestación pacífica esperando que acudan un buen número de vecinos. (1070rn)

El Ayuntamiento de Puerto Vallarta está atado de manos dado que la pasada administración le dejó una deuda de 700 millones de pesos, el 80 por ciento del presupuesto programado para este año, advierte su presidente municipal, Salvador González Reséndiz. (1150mt)

No basta el reconocimiento público del Alcalde de Puerto Vallarta sobre el despilfarro de recursos de la anterior administración, sino que se proceda y se llegue hasta las últimas consecuencias, señala el presidente de la Asociación Conciencia Cívica, Salvador Cosío Gaona. (1150mt)

Garantiza el dirigente del PRI Jalisco Rafael González Pimienta, que no solapará irregularidades de administraciones salientes de su partido, como el caso de Puerto Vallarta, donde se tendrá que investigar y si es necesario sancionar al ex alcalde Javier Bravo: "Que habrá esto que darle seguimiento con las autoridades responsables es el órgano de fiscalización en el Congreso del Estado". (1070rn)

Hoy arrancó la auditoria al fideicomiso de la Villa Panamericana que hará la empresa PricewaterhouseCooper con el fin de conocer si hay irregularidades. El contralor del Ayuntamiento tapatío, Víctor Urrea asegura que los resultados si tendrán validez jurídica contrario a lo dicho por el regidor del PAN Jorge Salinas. (880aaa)

Rodaron las primeras 6 cabezas en el organismo operador de agua, luego del cambio del director José Luis Hernández Amaya. En el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) se presentaron seis renuncias en las diez gerencias existentes en el organismo. En los próximos días se anunciarán la destitución de los directores de Finanzas, Comercial, Administrativa, Contraloría, Desarrollo Organizacional y Técnica. (1250dk)

Este miércoles, la Contraloría de Guadalajara presentará una denuncia penal ante la Procuraduría del Estado de Jalisco contra quienes resulten responsables por las irregularidades presentadas en la remodelación de las banquetas en avenida Vallarta, informó el síndico municipal, Héctor Pizano.

Aseguró que la empresa Helfie no contaba con maquinaria, equipo, ni capital suficiente para realizar el trabajo. Añadió que la obra inconclusa, además de carecer de supervisión fue mal ejecutada. (1250dk)